

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS  
TELEFONO 1-5-0-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta lnea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco  
Concertado

Francisco  
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre, 7'50  
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.  
Estranjero, al año, 64 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.  
Se considera que continúa suscrito al periódico  
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

SEGUNDO ANIVERSARIO

La señora

## DOÑA JACOBA SAENZ PEREZ

(VIUDA DE MARTINEZ RUBIO)

falleció el 9 de febrero de 1934, a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus apenados hijos doña Francisca, doña Trinidad, doña María de Jesús, don Isidoro, doña Jacoba, don Vicente y don Jacobo; hijos políticos don Jesús Navarrete, doña Isabel Loychate y doña Josefa Peña; hermanos don León y doña Tiburcia; hermana política doña María Dolores Sáenz; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, domingo, en la Redonda, Escolapios, Hermanitas de los Pobres y Hospital Provincial; y en la iglesia de Carmelitas, esta las ONCE, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Con motivo de ser el próximo martes, día 11; el séptimo aniversario del fallecimiento de don Félix Martínez Sáenz (q. e. p. d.), todas las misas que se celebren dicho día, en la iglesia de Carmelitas se aplicarán por su alma.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

LA SEÑORA

### D.ª Petra Iribarría Ladrera

(Operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 57 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligido esposo don Juan Ayma (mecánico de la Fábrica de Tabacos); hijos don Federico (oficial administrativo de la Fábrica de Tabacos) y señorita Victoria; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 8 de febrero de 1936

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.  
Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda.  
Casa mortuoria.—Joaquín Costa, 2 (Casas Baratas).  
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, a las DIEZ.

Pompas Fúnebres Pastrana. -- Teléfonos: 1754 y 1258

### ACCION RIOJANA MITIN DE JUVENTUDES

que se celebrará el domingo, día 9, a las once de la mañana  
en el Teatro Galcatense de Santo Domingo de la Calzada

TOMARAN PARTE:

Antonio Garcia, de la J. A. R. de Santo Domingo  
Pío Gil Rivera, de la Junta Directiva de la J. A. R.

de Logroño

Rufino Villar Matute, presidente de la J. A. R.  
de Logroño

Víctor Ayala, del Circulo Carlista de Vitoria  
José de Loma Ossorio y Uriarte, de la Ju-  
ventud Carlista de Logroño

EL JOVEN

### Don Segundo Valero Arcos

FALLECIO EN MADRID EL DIA 5 DEL CORRIENTE

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos padres don Segundo (teniente de Artillería) y doña Josefa; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos

Logroño, 8 de febrero de 1936

EL ENTIERRO SE EFECTUO EN MADRID EL 6 DEL ACTUAL

Pompas Fúnebres Pastrana. -- Teléfonos: 1754 y 1258

## Del día oficial y político

Madrid, 7.—Varias horas

### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las dos menos cuarto llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno y al encontrarse con los periodistas les dijo:

—Veo que la Prensa se ocupa de temas o rumores de alteraciones de orden público. Bastaría para juzgar que en eso interviene más la preocupación que la realidad, el que las derechas atribuyan que la alteración va a venir de la izquierda, y las izquierdas supongan que las derechas son las que pueden producir esta inquietud.

Me parece que en este ligero rumor, completamente exterior y superficial, interviene más que nada el recuerdo de tiempos pasados. Lo que antes ocurrió, ahora, seguramente, no sucederá, y los hechos en que se apo-

yan estas suposiciones de alteraciones del orden son infundados.

Otro asunto. También algunos periódicos aseguran que en estos días se han solicitado muchos pasaportes para salir de España. La Dirección general de Seguridad informa que no ha expedido más que los corrientes.

Otro punto, que también creo interesante esclarecer ante la opinión, fijando una posición que ya quedó aclarada con anterioridad, pero que necesita de una ratificación en este instante, es el siguiente: los candidatos amigos del Gobierno acuden a la lucha electoral con el significado de centro, equidistante, por tanto, de una y otra tendencia extremas y se presentan en candidatura abierta, lo cual permite sumar sus fuerzas a las de otros que también presentan candidaturas abiertas. Si las izquierdas en todas las provincias llenan por completo huecos de las candidaturas, no hay forma de que el Gobierno pue-

da entenderse con ellas. Eso es, que nos cierran la puerta porque ellas presentan candidaturas cerradas y no dejan, por tanto, ningún hueco para los candidatos de centro. Interesa aclarar esto para que la opinión juzgue, afirmando que la posición del Gobierno no ha variado y que él no tiene la culpa de que las cosas se produzcan en este instante con una inclinación diferente a la anunciada.

Y, después de esto, visitas nada más, entre ellas la de una Comisión encargada de organizar el homenaje al ilustre y glorioso literato Valle-Inclán. He prometido a esta Comisión toda la colaboración que se merece quien tuvo el alto significado literario e intelectual de Valle-Inclán y que yo, como gallego y amigo suyo que fui, me presto gustoso a apoyar sus aspiraciones.

### EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Al recibir hoy el ministro de Estado a los periodistas, les manifestó que esta noche saldría para Huelva, por donde es sabido presenta su candidatura para diputado a Cortes, y añadió que estaría de regreso el lunes.

Manifiesto que para la conmemoración del Cuarto centenario de la Fundación de Buenos Aires, se propone el Gobierno español enviar allí una representación de la que formen parte, no sólo diplomáticos, sino intelectuales, y de ser posible, irá también un barco de guerra, para que España esté debidamente representada en esta conmemoración.

### LA DELEGACION QUE NEGOCIARA EL TRATADO CON BELGICA

La delegación española que ha de negociar el Tratado comercial con Bélgica la constituyen, don Narciso Ullastre, ingeniero, que ostentará la presidencia de la delegación; don Carlos Rojas y don Gerardo Gasset, por el Ministerio de Estado; don Blas Burguete y don Alfonso Ara, directores del Centro de Contratación de Mone- da, por el Ministerio de Hacienda, y don Luis Mariasol y don Juan Ortega, por el de Agricultura, Industria y Comercio.

### EL MINISTRO DE ESTADO OBSERVA QUIA CON UN BANQUETE

El señor Urzáiz obsequió hoy con un almuerzo en un céntrico restaurant a sus compañeros, los ministros de la Guerra y de Marina, a los jefes de Sección del Ministerio de Estado, y a cuantos formaron la Misión española que ha asistido al entierro del rey Jorge V, y que son el general Franco, el contralmirante Cervera, el teniente coronel Franco y el jefe del Regimiento de que era Coronel honorario el rey de Inglaterra, y el capitán Martínez, del mismo Regimiento. También asistió a la comida el introductor de embajadores, señor López Lago.

### A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París  
ESPECIALISTA EN  
RINON Y VIAS URINARIAS  
RAYOS X. LABORATORIO  
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216

### EL MINISTRO DE INSTRUCCION Y LOS PERIODISTAS

El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas, y a preguntas de uno de éstos, dijo que la finalidad que se había propuesto con el decreto sobre la reforma de los estudios de la Facultad de Medicina tiene una gran trascendencia.

“Con ello me propongo que esta carrera tenga, de ahora en adelante, los cursos de prácticas y de clínica necesarios para que se cumpla su misión delicada en la sociedad.

Respecto a la adaptación de los que hayan comenzado la carrera, desde luego quedan en libertad para continuarla en el plan antiguo, y el que quiera acogerse a esta reforma tendrá que renunciar a las asignaturas que tuviera aprobadas, si no había terminado el plan básico.”

Dijo también que confiaba en que la opinión pública recibiría con agrado esta proyectada reforma.

A preguntas de un periodista sobre la realización de las obras en el Teatro de la Opera, manifestó que ya había emitido dictamen la Junta de construcciones civiles y que inmediatamente se procederá a la subasta de las mis-

mas, cosa que espera se resuelva antes de la fecha anunciada.

El señor Villalobos agregó que había ofrecido la Presidencia de la Junta organizadora del Instituto de Lenguas Clásicas al ilustre humanista don Miguel Unamuno y que éste había aceptado el ofrecimiento.

Terminó diciendo el ministro que se ha hecho la distribución del crédito trimestral para Cantinas y Roperos Escolares y que ahora, como en su período ministerial de 1934, ha subvencionado a todos los Ayuntamientos y entidades sociales que solicitaron del Ministerio la ayuda del Estado para esta obra de protección escolar.

### HA SIDO SEPARADO DEL CUERPO EL GUARDIA DE ASALTO QUE DISPARO CONTRA UNOS VEHICULOS

El director general de Seguridad, señor Santiago, manifestó esta tarde a los periodistas que, en virtud del expediente instruido contra el guardia de Asalto Eduardo Lima Moles, que el cinco del actual, en el kilómetro cuatro de la carretera de Getafe, hallándose en estado embriaguez, hizo varios disparos contra los ocupantes de un coche y amenazó a los viajeros de un au-

## FRENTE NACIONAL CONTRARREVOLUCIONARIO

Electores: VOTAD A NUESTRO CANDIDATO CON OTROS DOS DE ACCION RIOJANA, que esta es la candidatura de unión de derechas acordada para la provincia por los señores Gil Robles y Fal Conde, con la más absoluta conformidad de don Antonio Goicoechea.

## Candidatura Católico-Monárquica

D. Romualdo de Toledo y Robles  
EXDIPUTADO A CORTES

## ACCION RIOJANA

Electores: Votad íntegra nuestra

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

única aprobada por el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

(No existe Comité de enlace)

TOMAS ORTIZ DE SOLORZANO

EXDIPUTADO A CORTES

ANGELES GIL ALBARELLOS

EXDIPUTADO A CORTES

ANTONIO ARNEDE MONGUILAN

ABOGADO Y AGRICULTOR

había decretado la separación de dicho guardia del Cuerpo a que pertenece.

EL SEÑOR PORTELA NO TIENE NOTICIAS

El señor Portela Valladares llegó a la Presidencia a las seis de la tarde. Dijo a los periodistas que carecía en absoluto de noticias.

Uno de los informadores le comunicó que, al parecer, había quedado ya ultimada la candidatura de derechas por Sevilla, en la que va un candidato con carácter independiente, aunque parece que es centrista y amigo, por tanto del Gobierno.

El señor Portela, sonriendo, contestó: —¿Uno sólo? Pues me parece muy poco.

EL SUBSECRETARIO DE COMUNICACIONES

El subsecretario de Comunicaciones manifestó que carecen de fundamento las insinuaciones publicadas en algunos periódicos acerca de la tramitación que se piensa dar al expediente de adjudicación de las estaciones de radiodifusión del Estado.

Niega que haya hecho a la Prensa manifestación alguna sobre tal asunto.

HA DIMITIDO EL FISCAL DE LA REPUBLICA

Ha presentado la dimisión de su cargo el fiscal general de la República señor Iglesias Corral.

La dimisión que le ha sido aceptada obedece a que Iglesias piensa marchar a Galicia en campaña electoral.

LA DIPUTACION DE LAS CORTES

Mañana se reunirá en primera convocatoria la Diputación Permanente de las Cortes, para tratar exclusivamente del asunto de González Peña, por asalto y robo al Banco de España. En segunda reunión lo hará el lunes si faltara número de vocales.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Esta tarde se reunió, a las cinco y media, en la Presidencia del Consejo, la Comisión Mixta de Traspaso de Servicios del poder central a la Generalidad de Cataluña.

Presidió el subsecretario de la Presidencia don Miguel Cámara y asistió a la reunión el Consejo de Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, señor Vallés y Pujals.

La reunión duró alrededor de dos horas y al terminar, ninguno de los reunidos dio referencia alguna a los periodistas, limitándose a manifestar que la Comisión continuaba sus trabajos y que estos no se darían a conocer hasta que no se publicasen en la "Gaceta" y en el "Boletín Oficial" de la Generalidad de Cataluña.

En todas las reuniones que han celebrado esta semana los comisionados y especialmente en la de ayer, se estudiaron detenidamente algunas proposiciones presentadas por los delegados de la Generalidad en la Comisión. Parece que estas proposiciones se refieren concretamente a la valoración de algunos servicios, de los que han de ser traspasados, especialmente del Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones. Es probable que estas valoraciones las hayan fijado los delegados catalanes, basándose en los datos que en los archivos de la Generalidad de Cataluña, y que datan del tiempo en que la Esquerda republicana formaba parte del Gobierno de la región autónoma.

No parece que existieron de acuerdo los representantes del Gobierno con esta valoración y quizá alguno de ellos la calificase de excesiva.

Como se recordará las últimas valoraciones hechas, se llevaron a cabo cuando estaba en el Poder el último Gobierno que presidió el señor Azáña, y es casi seguro que a ellas se hayan atendido los delegados de la Generalidad.

Los representantes del Gobierno de la República parece que hicieron unas nuevas valoraciones en lo que a los servicios de Obras Públicas y Comunicaciones se refiere, pero con ellas no están conforme los delegados catalanes.

Hubo un amable debate sobre este tema y al terminar la reunión de ayer se anunció que se daría una nota sobre los acuerdos adoptados. Estos, desde luego, parece que no se han producido y por lo tanto la nota no pudo facilitarse.

Tampoco parece que hubo acuerdo sobre la valoración y traspaso de servicios en lo que se refiere al cobro de las contribuciones territoriales por los organismos afectos a la Generalidad, y Ayuntamientos catalanes. Estiman algunos delegados del Gobierno que estos servicios dependen de una ley que, como la Municipal no está afectada por el Estatuto de Cataluña, y varios delegados catalanes estiman que la citada ley ha de ser objeto de profundas modificaciones por el Parlamento de la República y que en esas modificaciones que se van a introducir, bien pudiera recogerse esta aspiración unánime de toda Cataluña.

Otros asuntos de menos importancia fueron abordados ligeramente en la reunión de esta tarde y no se llegó siquiera a plantear debate sobre ellos. La Comisión Mixta acordó que la próxima semana no haya reunión alguna, en la semana entrante varios delegados del Gobierno tienen que dedicarse a los preparativos electorales.

El señor Usabiaga tiene que marcharse a San Sebastián por donde ha sido designado candidato a diputado, y don Miguel Cámara, subsecretario de la Presidencia y presidente de la

Comisión, tiene mucho trabajo para poder dedicarse a estos asuntos.

Por su parte, la mayoría de los delegados de la Generalidad también han de dedicarse a propaganda electoral. Por lo tanto, las reuniones no comenzarán hasta el miércoles o jueves de la semana siguiente a las elecciones.

Terminada la reunión de la Comisión Mixta de traspaso de servicios, el consejero de Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, señor Vallés y Pujals se entrevistó con el jefe del Gobierno.

Es probable que, en esta entrevista se hablase de la lentitud con que la Comisión lleva sus trabajos y de la necesidad de activarlos todo lo posible. Quizás celebren una entrevista el día anterior, al que reanude sus sesiones la citada Comisión, el presidente del Consejo, el subsecretario de la Presidencia y el vicepresidente de la citada Comisión don Felipe Rodas. En ella es posible que queden fijados los puntos concretos a que han de ajustarse las discusiones de la Comisión y los asuntos concretos que han de ser tratados para su más rápida aprobación.

Los delegados de la Generalidad de Cataluña en la Comisión Mixta de Traspasos marcharon a Barcelona en el rápido que sale de Madrid a las ocho y media de la noche.

MANIFESTACIONES DE ULTIMA HORA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las nueve y media abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Hizo las siguientes manifestaciones:

—Mucha gente, muchas vistas. Entre ellas, una Comisión de pescadores del Cantábrico, que ya había visitado al ministro de Agricultura, quien ha recogido sus aspiraciones para darles cauce y satisfacción en lo posible. Presentaron ante mí la terrible situación que les ofrece el porvenir con motivo de no poderse exportar las anchoas en salmuera, lo que representa una producción de veintitantos millones de pesetas y que da ocupación a numerosas familias, que en tierra trabajan este producto, además de los que viven en el mar, como son los marineros y patronos.

Con motivo de las sanciones, la actividad comercial entre Italia y España está muy reducida, y se han arbitrado varias fórmulas que el ministro de Agricultura traducirá en propuestas. Yo espero que en buena parte, al menos, han de verse realizados los deseos de estos comisionados.

Ahora, una noticia: El señor fiscal de la República ha presentado la dimisión de su cargo por querer dedicarse a la preparación electoral de su candidatura por la provincia de la Coruña. Se trata de una persona de gran competencia y de lealtad grandísima y entrañable amistad para mí. Por ello me produce la decisión una verdadera pena, aunque reconozco que tiene derecho a seguir su carrera política con una representación parlamentaria en la que le está reservado seguramente un buen porvenir.

Y a propósito de candidaturas: El señor Urzáiz, ministro de Estado, me pide que aclare que él no va en candidatura por Huelva con ningún monárquico.

También he de decir a ustedes que el señor Sarradell había de figurar en una candidatura de centro por la provincia de Alicante. Imposibilidades de acoplamiento impidieron que mantuviera esa candidatura, con verdadero sentimiento por mi parte, porque hago aprecio de las condiciones particulares de dicho señor, y por la amistad y afecto que existe entre el señor Sarradell y yo.

Ha venido a visitarme una Comisión de empleados para invitar al Gobierno a la colocación de la primera piedra del edificio que van a construir.

He recibido después a diversas personas, entre ellas a don Manuel de la Sota, que es el autor y animador de una repoblación forestal modelo que se hizo en la provincia de Pontevedra y ha servido de tipo para que en otras provincias se atendiera a esta importantísima riqueza de nuestra economía. Propone el señor Sota una reforma del Reglamento del Patrimonio Forestal para que la obra ya realizada en aquella provincia de Pontevedra no tenga que paralizarse y probablemente venirse abajo, puesto que todo esto ocurriría si no se hicieran las modificaciones que yo indicé en el citado Reglamento.

Esto es todo lo que tengo para ustedes. Ahora voy al domicilio del presidente de la República, como de costumbre, para que firme algunos decretos que más tarde se facilitarán a ustedes en el Ministerio de la Gobernación.

Visitaron al jefe del Gobierno, el gobernador de Madrid y los generales Burguete y Batet.

SE REINTEGRARA LA GESTORA CEDISTA

SAN FERNANDO.— Por disposición gubernativa será reintegrada la Comisión gestora municipal de dere-

cha por sus grandes redes y para que toda España conozca las últimas novedades mundiales y tenga ocasión de adquirirlas con la máxima comodidad posible.

Este primer viaje será dirigido por un grupo de técnicos extranjeros comisionados por las Compañías, los cuales durante el recorrido instruirán convenientemente al personal español, a fin de que la explotación del tren de propaganda quede para la entidad nacional que se constituye con este objeto.

San Fernando.— Por disposición gubernativa será reintegrada la Comisión gestora municipal de dere-

cha por sus grandes redes y para que toda España conozca las últimas novedades mundiales y tenga ocasión de adquirirlas con la máxima comodidad posible.

Grandioso Acto Contra-revolucionario EN ARNEDO

Mañana, domingo, día 9, a las tres y media de la tarde en el Teatro Celso Díaz. ORADORES

D. JOSE MARIA ZALDIVAR, Abogado D. ROMUALDO DE TOLEDO, Exdiputado a Cortes y Candidato proclamado por las Agrupaciones Monárquicas provinciales ¡A por España!

ANTE LA CONTIENDA ELECTORAL

Candidatos, candidaturas y actos de propaganda

Madrid, 7.—Varias horas

UNA NOTA DEL PARTIDO AGRARIO

El partido Agrario español ha facilitado esta noche la nota siguiente: Ante las dificultades opuestas para formar una candidatura única por Madrid, provincia, para la que el partido Agrario había dado en todo las mayores facilidades, siempre que hubiera la debida proporcionalidad en la representación de cada partido, y atendiendo a los requerimientos insistentes que se le hacen por las fuerzas que representa en la provincia de Madrid para que no esté ausente en la próxima lucha electoral ha decidido formar la siguiente candidatura: Don Alfredo Alex Mateo Guerrero, agricultor y abogado; don Ramón Herrero Díaz, abogado, y don Bernardo del Amo Díaz, labrador.

UN DISCURSO DE AZAÑA EN LEON

El día 12 hablará Azáña en León. Los organizadores han tenido que alquilar el Cine Azul, el Salón Oriental y otros locales, por ser insuficiente utilizar uno solo de ellos. Hará la presentación del señor Azáña el catedrático don Gabriel Franco.

PREPARANDO LA CANDIDATURA CENTRO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.— El gobernador continúa sus trabajos cerca de los partidos radical, conservador, agrario y progresista, para formar la candidatura de centro.

LOS SEÑORES MARTINEZ BARRIO Y DE LOS RIOS EN CORDOBA

CORDOBA.— Esta mañana llegaron los señores Martínez Barrio y De los Ríos para tomar parte en el mitin que se celebrará esta noche.

UNA DENUNCIA

SANLUCAR DE BARRAMEDA.— Durante el mitin del Frente Popular, el señor González Tallabull, de Izquierda Republicana, denunció que el gobernador de Cádiz, señor Armida, está resucitando la política de Romero Robledo. Por ejemplo, en Ronda se había dispuesto un reparto de armas entre los obreros para luego detenerlos en masa el día de las elecciones.

SE REINTEGRARA LA GESTORA CEDISTA

SAN FERNANDO.— Por disposición gubernativa será reintegrada la Comisión gestora municipal de dere-

cha por sus grandes redes y para que toda España conozca las últimas novedades mundiales y tenga ocasión de adquirirlas con la máxima comodidad posible.

Este primer viaje será dirigido por un grupo de técnicos extranjeros comisionados por las Compañías, los cuales durante el recorrido instruirán convenientemente al personal español, a fin de que la explotación del tren de propaganda quede para la entidad nacional que se constituye con este objeto.

CHAS QUE HABIA DIMITIDO AL SALIR DEL GOBIERNO LA CEDA.

IERROUX Y CHAPAPRIETA, A PEGO.

PEGO.— Se anuncia la llegada en viaje de propaganda electoral de los señores Lerroux y Chapaprieta.

AYUNTAMIENTO REPUESTO

ALCOY.— Ha sido repuesto el Ayuntamiento del catorce de abril, haciéndose cargo de la Alcaldía el señor Botella. Al acto asistió numeroso público, que cantó la Internacional con los puños en alto. El alcalde y algunos concejales hubieron de dirigir la palabra al vecindario desde el balcón.

De 29 concejales no acudieron a hacerse cargo de sus puestos más que diecisiete.

LAS CANDIDATURAS EN CUENCA

CUENCA.— Se ha ultimado la candidatura del Frente Popular. La integran: Aurelio López Malo, de Izquierda Republicana; Aurelio Almagro García y Luis García, socialistas; Albino Lasa Conde de Unión Republicana.

La candidatura de derechas la integran: Joaquín Fanjul, independiente; Modesto Gosalvaz y Enrique Cárter, cedistas; Manuel Casanova, independiente, independiente del bloque se presenta el monárquico, Cayo Faustino Converse, alcalde de esta capital durante la Dictadura.

EN CACERES, LAS DERECHAS DAN ENTRADA A UN CANDIDATO CENTRO

CACERES.— Se sabe que la candidatura derechista ha sufrido una modificación. Será admitido un candidato ministerial que será, seguramente, el gobernador de Madrid señor Morala. El de la Ceda eliminado, parece ser Vega Bermejo.

DERECHAS Y CENTRO EN ALICANTE

ALICANTE.— El gobernador manifestó que los candidatos ministeriales irán con los derechistas. Los candidatos del Gobierno son: Miguel Cámara, José Canalejas y Baldomero Martínez de León.

CANDIDATURA RADICAL EN CASTELLON

CASTELLON.— La candidatura radical la integran Alejandro Lerroux, Vicente Cantos, José Morelló, Ramón Cantos y Sáiz de Carlos.

EN CORDOBA

CORDOBA.— En el Centro Radical se celebró asamblea, presidida por el señor Vaquero. Se acordó presentar una candidatura independiente integrada por Vaquero, Rafael Castejón, Pablo Troyano, Mateo Dueñas, Jorge Rodríguez Cabezas, Pedro Zurita y José Burgos.

El ex-ministro Joaquín de Pablo Blanco será presentado por un grupo de amigos.

Falange Española presentará también a Vaquerizo y Vignotti.

LA COALICION DE DERECHAS EN SEVILLA

SEVILLA.— A última hora de la tarde se ha reunido el Comité de Acción Popular para fijar la candidatura de esta circunscripción. Se acordó presentar a don Jesús Pavón, don Jaime Oriol, don José Olivares, los tres de Acción Popular, y don Ginés Martínez, tradicionalista.

Por la provincia se presentarán don Manuel Becas, don José Illanes, don Luis Alarcón y don Miguel Bernado, de Acción Popular; don Manuel Figueroa, progresista; don Miguel García Bravo Ferrer, republicano conservador; don Isaac Contreras y don Antonio Serás, autónomos.

Se tomó el acuerdo de titular la candidatura de Frente nacional contrarrevolucionario de coalición de derechas.

LA LUCHA ELECTORAL EN GRANADA

GRANADA.— La lucha electoral será reñidísima en esta provincia, pero puede afirmarse que cuenta con mayores probabilidades de éxito la candidatura de izquierdas, que agrupa a los comunistas, socialistas y demás izquierdas.

En el bloque derechista figuran Acción Popular, un agrario, un tradicionalista y tres gubernamentales.

En general, el bloque derechista cuenta con bastantes menos fuerzas que las izquierdas, pero su alianza con el Gobierno puede dar una sorpresa en los pueblos más distantes de la capital.

Las distintas candidaturas de esta circunscripción son las siguientes: Frente Popular; Fernando de los Ríos, Ramón Lamónada, Francisco Melroy, Ernesto Fernández, Francisco del Toro y Antonio Martín García, todos socialistas; José Palanco y Miguel Rodríguez Molina, de Izquierda Republicana.

Frente derechista: Gubernamental, Julio Moreno Dávila; Ramón Ruiz Alonso, Manuel Torres López, Francisco Herrera Púa y Fernández Arroyo, de Acción Popular; Francisco González Carrascosa, agrario; Arauz, tradicionalista; Natalio Rivas, independiente; González Muñoz, progresista, y Melchor Almagro San Martín, también progresista; radicales, José Pareja Yébenes, Juan Félix Sanz Blanco y Francisco Pelayo.

EN CEUTA

CEUTA.— La Ceda y la radicales han acordado apoyar la candidatura en que figura Tomás Peire.

Los socialistas presentan a Manuel Martínez Pedros. Izquierda Republicana ha designado a Juan Rueda.

ACUERDO DE CEDISTAS Y CENTRISTAS EN SEVILLA

SEVILLA.— Hoy fué un día de gran actividad política en el Gobierno civil. El gobernador se mostró satisfecho por haberse llegado a un acuerdo entre cedistas y centristas.

Por la provincia van cuatro de la Ceda; tres adictos al Gobierno y un republicano conservador. Los republicanos son, el actual alcalde de Sevilla, Contreras; el ex-diputado progresista, Centeno; y García Bravo Ferrer, maurista.

El gobernador negó piense renovar ningún Ayuntamiento. Se propone admitir la dimisión al presidente de la Gestora provincial, Prieto Carreño quien seguramente será sustituido por Hermenegildo Casas.

Mañana llegará, de paso por Huelva, el ministro de Estado, señor Urzáiz.

EN MELILLA

MELILLA.— El Ayuntamiento acordó expresar su gratitud al subsecretario de Gobernación, Echeguren, por la labor que viene realizando en favor de Melilla.

El concejal cedista, José Linares, ha dimitido el cargo de concejal y se ha dado de baja en el partido para presentarse como candidato independiente.

MITIN DEL FRENTE POPULAR EN CORDOBA

CORDOBA.— En dos teatros de esta localidad se ha celebrado un mitin del Frente Popular. Los oradores fueron el socialista Castro Molina, el comunista Jesús Hernández, el socialista Doctor Romera, y don Pedro Rico, quienes atacaron a las derechas y fijaron la posición de cada partido dentro del frente.

Después habló Martínez Barrio, quien rechazó que el frente sea la anti-España, como les acusan las derechas, a las que él llama la anti-Repblica.

Somos la igualdad frente al privilegio, y la Justicia frente a la opresión. Afirmó que los partidos republicanos han ido al pacto con lealtad, y haciendo honor a la misma, dice a las clases proletarias que no les pidan más que la amnistía y aquello que quedó firmado en el documento, pero tampoco pueden pedir menos.

Examinó el panorama electoral diciendo que el señor Portela, en las últimas 72 horas, se ha convertido de juez en beligerante, no explicándose cómo pueden ir sus candidatos en coalición con quienes siguen atacando al Gobierno.

Al Gobierno Portela le pide lealtad en la hora del escrutinio, más si así no fuera, y el 17 de marzo hubiese unas Cortes reaccionarias, nosotros no seríamos entonces Hermanas de la Caridad. Si el fallo fuera adverso a las izquierdas, pero leal, ante él me inclinaria, pero si fuese debido al amaño y a las viejas artes del caciquismo, contra él me levantaré con lo que soy y con lo que represento.

Terminó haciendo oídos por una España grande y democrática.

Cerró los discursos De los Ríos, que elogió a Córdoba y aseguró que en España se ha regado el dolor. Glosó las propagandas de las derechas en las que se recomi da votar a Espa-

La impresión política de ayer

Madrid, 7.—12 noche

Avanza el período electoral, y en la ruta hacia la fecha del 16 del actual los perfiles de la lucha cambian constantemente. Parece, desde la fecha de su constitución hasta el presente, que el segundo Gabinete Portela Valladares, si no francamente inclinado a la izquierda, al menos guardaba una total equidistancia de los dos grandes núcleos en pugna que se polarizan: en torno a la Ceda, de un lado, y del otro al partido socialista y a los organismos republicanos de izquierda.

Los periódicos de derechas y los líderes del bloque nacional han venido acusando al jefe del Gobierno de enemigo de la causa patriótica que aquellos grupos dicen representar, y a su vez el señor Portela Valladares no se ha abstenido de hacer manifestaciones contrarias a los afanos totalitarios de Acción Popular y sus hombres más destacados. Poco desde hace unos días las cosas parecían tomar rumbos distintos, y ayer, después de que en los centros políticos e informativos se empezaron a conocer preparativos de lo sucedido en el Consejo de ministros que por la mañana se celebró en la Presidencia, la impresión de que el centrismo y las derechas habían llegado a una inteligencia electoral, lo suficiente amplia como para poder asegurar que los candidatos ministeriales son parte integrantes del bloque derechista, se generalizó. Por sí ello no bastaba, hoy, a mediodía, el presidente del Consejo ha hecho a los periodistas unas declaraciones confirmativas de la impresión a que nos referimos. Con las salvedades que su etiqueta centrista exige, el señor Portela ha declarado que la política que representa no tiene electoralmente ningún nexo con las candidaturas del Frente Popular. Por el contrario, allí donde las ligas electorales de matriz derechista estén abiertas, los candidatos gubernamentales estarán propicios a establecer alianzas.

En los medios izquierdistas, donde la noticia no ha sorprendido, ha causado, sin embargo, profundo disgusto. Estimando los hombres y organismos directores del Frente Popular que la situación actual equivale a que el Gobierno toma partido en contra de las candidaturas republicano-obreras y no nos extrañaría mucho que el próximo lunes, una vez efectuada la proclamación oficial de los candidatos, los líderes de la alianza de izquierdas adoptasen una grave y enérgica decisión, que tal vez fuese personalmente expuesta al presidente del Consejo por medio de una visita que éste recibiera de los señores Azáña, Largo Caballero y Martínez Barrio.

Tal es el ambiente político que en el día de hoy se recoge en la capital de la República, donde repercuten los latidos de todo el país y desde donde — pese a todo — resulta difícil en estos momentos captar el verdadero estado de ánimo de las gentes, ya que las combinaciones y pactos que a diario se establecen, para dejarlos sin efecto al poco tiempo, desorbitan, desvan y deforman la realidad de las cosas.

Los decretos que ayer firmó S. E.

Madrid, 7.—11 noche

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado esta madrugada el índice de los decretos firmados anoche por el presidente de la República.

Es el siguiente: Decreto resolviendo el conflicto suscitado entre la Capitanía General de Marina del Departamento de Cádiz y el Juzgado de Instrucción de Nador.

Otro resolviendo la competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de Pontevedra y el juez de primera instancia de Tuy.

Hacienda.— Decreto autorizando al ministro de Hacienda para sacar a pública subasta las obras de construcción del cuartel de Carabineros, llamado de San Sebastián, sito en dicha capital.

Otro aprobando el reglamento del personal del Banco Hipotecario de España.

Otro reformando algunos artículos del reglamento del cuatro de mayo de 1934 para la legitimación de terrenos en Melilla y Ceuta. Propuestas de mando para la Academia y Colegio de Carabineros y zonas que se están formulando a favor de los coroneles de dicho Instituto que se mencionan.

Instrucción Pública.— Decreto dictando normas para los expedientes de subvención a los Ayuntamientos para construcción de escuelas y casas de los maestros.

Trabajo, Justicia y Sanidad.— Decreto admitiendo la dimisión al fiscal general de la República, don Manuel Iglesias Corral.

Otro declarando nulo y sin ningún valor el de 23 de octubre de 1935, relativo a la adquisición directa de la isla de Ins (Pontevedra) para la instalación en ella de una colonia agrícola de vagos y maleantes.

En el momento en que se publica esta noticia, como si esa fuese una sola cosa y no una unidad social viva. La masa proletaria es tan española como esas clases conservadoras.

Habló de los jornales de hambre y añadió que el día 16 se presentan dos caminos: uno de salvación y otro de perdición. Es una fecha con significación sentimental que es la amnistía, pero es también una fecha de hondo sentido histórico.

Todos los oradores fueron con calorosa emoción.

Va a recorrer España un tren exposición

Madrid, 7.—11 noche

Un tren exposición, compuesto de veinte coches, en los que se hallarán instalados los mejores productos nacionales y extranjeros, además de diversas atracciones, recorrerá tres mil kilómetros en un viaje por España, que comenzará y terminará en Madrid, y durante el cual se detendrá en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes que encuentre en su recorrido normal.

Las Compañías ferroviarias, del Norte, M. Z. A. y Oeste, han organizado este nuevo medio de propaganda comercial y turística, principalmente por la finalidad de fomentar el tráfico

ALMORRANAS, FISURAS, FISTULAS, PICOR, PROLAPSO Y TODA ENFERMEDAD DEL RECTO Y DEL ANO, VARICES, ULCERAS VARICOSAS

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial-Ultra-rápido. Por el médico

D. JUAN CAMPOS, ex profesor de la CLINICA DEL DR. ILLANES

Consulta en LOGROÑO, del 5 al 19 de febrero, de 11 a 1, en el HOTEL COMERCIO

NOTA INTERESANTE.— Consulta gratis para todos los enfermos tratados en la Clínica del Dr. Illanes, en Madrid o en provincias, muchos de los cuales podrán comprobar que fui yo mismo quien les traté anteriormente.

Instituto Antihemorroidal, Montera, 47, principal. — Madrid. Teléfono 12198

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

ADDIS ABEBA.— La población de Magolo, sufrió el día cinco un bombardeo, resultando una persona muerta. Diez casas fueron incendiadas. Se cree que los italianos están buscando un depósito de municiones enterrado por un antiguo representante italiano.

El Negus ha ordenado al ras Imaura que en cooperación con el ras Cassa, traten de atacar la ciudad de Aksin.

ROMA.— El comunicado del mariscal Badoglio dice: Sin novedad en ambos frentes.

ROMA.— Oficialmente se desmiente el movimiento de tropas en la frontera de Brember.

ADDIS ABEBA.— El temporal de lluvias tiene paralizadas casi totalmente las operaciones.

Se han registrado únicamente algunos encuentros entre destacamentos aislados. La Aviación italiana desplega gran actividad. Los aviones se han apoderado de bastantes ametralladoras y algunos cañones.

ROMA.— Mussolini recibió al senador Agneri, propietario de las fábricas Fiat. Hablaron de los trabajos en curso. En las fábricas Fiat trabajan cuarenta mil obreros ocupados en primer término en los suministros del Ejército.

ROMA.— El embajador de Italia en Londres, Grandi, que asistió a la reunión del gran Consejo fascista, conferenció con Mussolini antes de emprender el regreso a Londres. Le entregó un millón ciento cincuenta mil liras recaudadas entre la colonia italiana en Inglaterra.

GINEBRA.— El Comité de técnicos ha aprobado hoy un informe de uno de sus dos subcomités, en el que se demuestra que Italia no podría producir una cantidad de combustibles sustitutivos del petróleo, en el caso de que la Sociedad de Naciones acuerde implantar el embargo del petróleo.

En el informe del subcomité se dice que los combustibles que puedan obtenerse para sustituir el petróleo resultarían costosos y de difícil producción. Termina diciendo que Italia no podría producirlos en cantidad suficiente para sustituir el petróleo.

El subcomité que estudia la cuestión de los transportes, ha preparado un informe en el que se llega a la conclusión de que el embargo no sería completamente efectivo porque Italia cuenta con una gran flota de tanques petrolíferos, y, además, los Estados Unidos y Alemania podrían facilitar tanques para el transporte de petróleo a Italia. Señala el subcomité que en la declaración de un embargo sobre el transporte de petróleo a Italia aumentaría el coste de transporte, y consecuentemente reduciría la reserva oro de Italia, que es una de las aspiraciones de las sanciones financieras y económicas.

GINEBRA.— La Comisión integrada por todos los técnicos ha recibido el informe de la subcomisión de transportes que demuestra que la aplicación por la Sociedad de Naciones de un embargo sobre la utilización de medios de transporte para suministrar a Italia petróleo sería inútil, porque es posible que la flota de buques petroleros que tiene Italia puede transportar por sí sola la suficiente cantidad de combustible americano para cubrir las necesidades del país.

El informe de la subcomisión de transportes hace ver que Italia posee 82 buques petroleros, con un tonelaje total de 356.000 toneladas, de las cuales, entre 230.000 y 320.000 corresponden a buques útiles para el transporte a través del Atlántico.

En el informe se calcula que esta flota podía transportar a Italia, desde los Estados Unidos y Golfo de México, entre 1.750.000 y dos millones de toneladas de petróleo anualmente. Este contingente contrasta con las importaciones normales durante el tiempo de paz de 1.100.000 toneladas por año.

El informe indica que Italia pue-

de obtener más buques petroleros norteamericanos y los Estados Unidos tienen actualmente la flota más grande del mundo de esta clase de buques. Se cree que el embargo más eficaz sería la prohibición de venta de buques petroleros a países que no aplican el embargo.

Han comenzado las grandes pruebas de la Olimpiada blanca

GARMISCH PARTENKIRCHEN.— (Crónica telefónica).— Servicio especial de "Fcbus".— Se ha celebrado hoy la primera gran prueba de las que componen el programa de la Olimpiada blanca. Ha debutado el equipo español, demostrando, por lo menos, su voluntad. A cinco grados bajo cero se ha disputado la prueba de descenso: 3'300 kilómetros para las mujeres y 3'800 para los hombres. De las cuarenta skiadoras inscritas sólo se han presentado treinta y siete, entre ellas nuestras compatriotas Ernestina Herreros y Margot Moles. Los setenta hombres, completos. La carrera dura; fuertes pendientes, extrañas para nuestras amigas. De ornamentación, banderas de todos los países y una banda de música. Entre los españoles espectadores, el general Sanjurjo.

Ernestina Herreros, que partió en el lugar 34, fué alcanzada en el transcurso de la prueba por las competidoras Truda, Rossi, Hoth y su coequipar Margot Moles. Ambas sufrieron caídas. Ernestina, bastante agotada, se sobrepujó y consiguió acabar la carrera. La recogieron exhausta al llegar a la meta y la colocaron en una camilla, pero se resistió a ser transportada así y, por su pie, con el auxilio de los compañeros de equipo llegó a la residencia. Al poco tiempo estaba dueña de sus facultades. El médico que la reconoció dijo que padecía una leve luxación en un hombro. Margot Moles mostró más resistencia.

Ambas estaban muy bien impresionadas para participar en la prueba del descenso en salón.

Las hemos interrogado. He aquí sus declaraciones:

Margot Moles, entusiasmada:— No estuve afortunada. Me caí unas diez o quince veces, una de ellas en un arroyuelo. Por ello perdí más de dos minutos. Con un entrenamiento de quince días, hecho en el mismo recorrido en que se corrió esta prueba, habría realizado un excelente papel. La pista me resultó dificultosa por la brusquedad de las pendientes. La primera y última parte del recorrido las cubrí bien todo el tiempo y mi peor actuación fué en la mitad del recorrido.

Ernestina:— Estoy satisfecha por haber podido llegar a la meta. Lo hice realizando un gran esfuerzo para que se diese cuenta de la gran voluntad de la representación española. No quise servir como elemento desmoralizador para mis compañeras. También sufrí gran número de caídas. En algunas de ellas me hice daño y durante la mayor parte de la carrera sufrí grandes dolores. No creía me fuese a fatigar tanto, pero ya no me considero tan débil al ver cómo el campeón francés, Allais, al finalizar su recorrido tenía que ser asistido como y por el mismo motivo.

La prueba de descenso ha tenido este resultado:

- Hombres: 1.º Birger Ruud (Noruega). 2.º Franz Pfner (Alemania). 3.º Lanzschener (Alemania). 4.º Allais (Francia). 5.º Nal Koigen (Noruega). Señoritas: 1.º Schou Nilsen (Noruega). 2.º Lisa Resch (Alemania). 3.º Stauri (Suiza). 4.º Pfiffner (Alemania). 34. Margot Moles (España) 10-52-4/5. 35. Maroinsonhs (Letonia), 15-21. 36. Ernestina Herreros (España), 18-51-4/5.

Los tiempos empleados en el recorrido por los dos primeros es el siguiente:

- Birger Ruud 4-47. Schou Nilsen 5-4. Por la tarde hubo entrenamiento general masculino sobre la pista de la lucha para la prueba de los 18 kilómetros. Entre los ensayistas figuraban nuestros compatriotas. Los cuatro que en ella están inscritos han demostrado gran voluntad.

Los partidos hockey sobre hielo jugados hoy han tenido estos resultados: Canadá, once-Letonia, cero. Checoslovaquia, cinco-Bélgica, cero. Estados Unidos, tres-Suiza, cero. Austria, dos-Polonia, uno. Hungría, uno-Francia, cero. Inglaterra, uno-Suecia, cero.

CINE OLYMPIA

TOURNEE DE DESPEDIDA DE LOS GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL. DOS únicos días de actuación: PRECIOS ultra populares BUTACAS: 2 Ptas., 1'50, 1'00 y 0'60.

DEBUT. El miércoles, 12 de febrero.

Secreto de Confesión

O "LOS MOHICANOS DE PARIS"

El jueves.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

DOS UNICOS DIAS, DOS — PRECIOS ULTRA POPULARES OJO... no confundirse... todos al OLYMPIA

DE CATALUNA

En un incendio en los talleres de "Orphea film" perece carbonizado un obrero. -- Las candidaturas por Barcelona capital y provincias. -- Va a dimitir el gobernador general. -- Otras noticias

LAS CANDIDATURAS DEL FRENTE DE DERECHAS Y EL FRENTE POPULAR

BARCELONA.— Aunque la lucha electoral la han entablado siempre en Barcelona derechas e izquierdas, encarnadas en la Liga Regionalista y en la Unión Republicana, primero; luego en la Liga y en el Partido Radical, y ahora en Liga Catalana con sus aliados y Izquierda Republicana de izquierda, políticos y obreros, nunca como en la hora presente se ha reducido a derechas e izquierdas, formando dos grandes bloques que imposibilitan la presentación de candidatos intermedios, capaces de despertar la atención de un sector algo importante del Cuerpo electoral.

Planteadas en estos términos la lucha electoral y siendo el censo en Barcelona (ciudad) de 638.957 electores y en Barcelona (circunscripción) de 468.439, hacer augurios acerca del resultado de las elecciones está expuesto a equivocaciones en que no debe incurrir quien se disponga a examinar objetivamente la fuerza de la opinión que arrastran los dos grandes bloques.

El abstencionismo de las derechas no existirá, salvo pequeños núcleos que no suman más allá de cinco mil votos. Tampoco parece que rebasen de dicha cifra en las izquierdas el número de las abstenciones. Todo dependerá de la influencia que en algunos sectores obreros ejerce la C. N. T., aunque no parece que encuentre mucho eco la campaña abstencionista de "Solidaridad Obrera".

El contingente de votantes el día 16 se presume que será extraordinario, excediendo del que se registró en las elecciones para las Cortes Constituyentes.

Pudiera ocurrir que la abstención de las mayorías dependiera de 5.000 votos, lo mismo en Barcelona ciudad que en Barcelona circunscripción.

Es cierto que el sentimentalismo será factor que aportará a las izquierdas buen número de votos, por encabezar la candidatura de Barcelona (ciudad) Luis Comnays, y la de su circunscripción, Joan Lluhi, pero es aún una incógnita poder determinar si los sucesos del 6 de octubre han reatraído a un sector de la clase media, de espíritu republicano, pero conservador, que votó en las pasadas elecciones municipales a las izquierdas.

Designados ya definitivamente los candidatos que han de luchar por los dos frentes, damos a continuación sus nombres:

Candidatura en Barcelona (ciudad) elige veinte diputados (dieciséis por mayoría y cuatro por minoría). Frente catalán de orden. Juan Ventosa, y Calvell, Lliga. Luis Javier Nunell, Ceda. Luis Puig de la Bellaca, Lliga. Vicente Solé de Sojo, Lliga. Juan Craveria y Pujol, Ceda. Felipe de Sola Cañizares, radical. Alejandro Lerroux y Garcia, radical. Rodrigo Emo y Palos, Ceda. Antonio Gabarro y Torres, Lliga. Pedro Rahola Molinas, Lliga. Joaquín Gomis y Cornet, tradicionalista. Joaquín María de Nadal, Lliga. Santiago Torrent Buxo, Derecha de Cataluña. Joaquín Rodríguez Reig, Lliga. Francisco Bastos Ansart, Lliga. Candidatura por Barcelona (circunscripción): Elige catorce diputados, once por mayorías y tres por minorías. Francisco Cambó y Batlle, Lliga. Antonio Barata y Rocafort, Ceda. José María Trias de Bes, Lliga. José Chera y Volta, Ceda. Miguel Vidal y Guardiola, Lliga. Ataulfo Tarragó y Ruiz, Ceda. Fernando Vall y Taberner, Lliga. Enrique Mayner Gaspar, Lliga. José Trat y Píera, Ceda. Narciso de Carreras Guiteras, Lliga. Frente de Izquierdas de Cataluña. Por Barcelona (ciudad): Luis Companyans Gover, Izquierda. Martín Barrera Maresma, Izquierda. Luis Nicolau d'Oliver, Acción Catalana.

Pedro Corominas Muntrana, Izquierda.

Jaime Ayguade Miró, Izquierda.

Mariano Rubio Tuduri, Izquierda.

José Masip Izabal, Izquierda.

Pedro Ferrer Batlle, Izquierda.

Claudio Ametlla Coll, Acción Catalana.

Ramón Nogués Bizet, Izquierda Republicana.

Ramón Pla Armengol, Unión Socialista de Cataluña.

Joaquín Valdés, Partido Comunista Catalán.

Joaquín Maurín Julia, Partido Obrero de Unión Marxista.

Pedro Aznar Sersera, Partido Catalán Proletario.

Por Barcelona (circunscripción): Juan Lluhi Vallesca, Partido Nacionalista Republicano de Izquierda.

Pedro Mestres Albert, Izquierda.

José Tomás Píera, Izquierda.

José A. Trabal Sans, Izquierda.

Domingo Palés Barba, Izquierda.

Francisco Senyal Ferrer, Izquierda.

Eduardo Ragasol Sarra, Acción Catalana Republicana.

José Calvert Mora, Unión de Rabassaires.

Pablo Peiro Canellas, Unión de Rabassaires.

Jaime Comas Jo, Unión Socialista de Cataluña.

Pelayo Sala Berenguer, Unión Socialista de Cataluña.

DOS CARTAS

"La Humanitat" publica una carta que el exdiputado don José Grau Jasan ha enviado al presidente de la Comisión Comarcal de la Izquierda Republicana de Cataluña, en la que dice que "es absolutamente necesario que todos y cada uno de nosotros pongamos a prueba nuestro esfuerzo y nuestra civildad para asegurar el día 16 la victoria del frente de izquierdas de Cataluña, porque el día hoy no es problema de nombres, sino de principios."

La Derecha de Cataluña ha enviado a los electores una carta en la que dice: "Conocedores de sus sentimientos religiosos y patrióticos nos atrevemos a dirigirnos a usted rogándole preste su cooperación al díque que debemos formar todos los amantes del orden ante la avalancha izquierdista que arruinaría cuanto de noble, elevado y querido existe en nuestra Patria."

EL INCENDIO EN LOS TALLERES DE "ORPHEA FILMS"

Esta mañana, poco antes de las siete, los guardas de la exposición de Montjuich observaron que del pabellón habilitado para la instalación de los talleres editores de películas propiedad de la firma comercial "Ophea Films" se elevaba una columna de humo.

Supusieron que se trataba de un incendio, y mientras unos telefonaban al cuartelillo de bomberos inmediato, otros se dirigieron al edificio por sí se trataba de un fuego de poca importancia y podían sofocarlo.

AVENIDA

Unica Empresa NO ASOCIADA. — HOY — Tres sesiones de Doble Programa

Los hijos de los Gangster

Al Este de Borneo

Mañana ACONTECIMIENTO

Chucho el Roto

Producción española Fernando Soler y A. Lamar

ca y que se dijo tenían por objeto impedir que acudiesen al Ayuntamiento a hacerse cargo del edificio los concejales del 6 de octubre, manifestando que el rumor es infundado y que dichas precauciones obedecen a las naturales que hay que tomar en una ciudad de la importancia de Barcelona.

Manifiesto también que había ordenado que los tanques y las motos del Cuerpo de Seguridad fuesen sacados en paseo-exhibición por los pueblos, pero que ello no tenía trascendencia alguna.

UNA MAQUINA EMBISTE A UN TREN.— UN OBRERO MUERTO

Esta mediodía, una locomotora que hacía maniobras junto al puente de la calle de Marina, embistió a un tren de carga, y a consecuencia del enconchazo resultó muerto el obrero de 41 años, Manuel Rodríguez, que iba en el tren como enganchador.

El Juzgado dispuso la detención del guardaaguas que presta servicio en aquellas inmediaciones.

AVIADOR CONDECORADO

El Gobierno de la República ha concedido el ingreso en el orden civil de Beneficiencia al ingeniero industrial y aviador catalán don Ramón Torres por su altruismo, tomando parte con desinterés durante siete años seguidos en festivales a beneficio de los Ancianos Desamparados de Santander y en otros de diversas regiones españolas.

También se tiene en cuenta el prestigio que ha proporcionado a España el vuelo que se llevó a cabo por el territorio del Níger atravesando el Sahara.

VA A DIMITIR EL GOBERNADOR GENERAL

Aunque no hemos podido tener una confirmación oficial, se asegura ayer que el gobernador general de Cataluña y presidente de la Generalidad dimitiría su cargo con carácter irrevocable.

Si este hecho llegase a producirse, parece que sería nombrado su sustituto rápidamente, con objeto de que la vacante del señor Escalans estuviese provista antes de que se celebrasen las elecciones a diputadas a Cortes.

ROBO EN UNA LIBRERIA

LERIDA.— En una librería de Juan Palmases penetraron ladrones en el establecimiento llevándose pluma estilográfica por valor de tres mil pesetas y treinta y cinco pesetas en metálico.

También fueron desvalijados dos establecimientos de comestibles.

UN CAMION ARROLLADO EN UN PASO A NIVEL

En la línea férrea de Barcelona a Zaragoza, el expreso de Irún, arrolló a un camión ocupado por Juan Cervera, de 72 años, y a su hijo Juan, de 38. Este quedó destrozado y el padre gravísimo.

LOS CINES

Las películas que ayer se proyectaron en el Frontón Logroñés y en el Cine Avenida fueron vistas por un público muy numeroso que quedó de ellas complacido.

Para hoy se anuncia la proyección en el Teatro Moderno de las cintas "El paraíso del amor" y "El diluvio o la destrucción de Nueva York"; Programa doble que por su calidad llevará mucho público al teatro de la calle de Martínez Zaporta.

En el Frontón Logroñés se proyectará "Duro y a la cabeza", por el simpatísimo actor James Cagney, a la que se adicionará en la sesión de noche una cinta de Tim Cac Coy, que se titula "Justicia Serrana". Las dos producciones son de las que agradan al público.

En el Avenida se proyectará "Los hijos de los gangster", por Boris Karloff y la estrella Roberta Young, completando el programa con la producción "Al Este de Borneo", hablada en español, por Charles Bickford y Lupita Tovar.

DICE EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

El delegado de orden público dijo a los periodistas que estaba en constante comunicación con los alcaldes de los pueblos considerados como partido judicial. Encargados de los servicios de orden público en combinación con los jefes de línea de la Guardia civil, y les había dado instrucciones para que procuren, con motivo del período electoral, que su actuación es inspirar la más completa independencia.

Acerea de las precauciones que se adoptaron en la Plaza de la República

Mañana OLYMPIA

Frontón Logroñés

EL FILM DE AVIACION MAS ESPECTACULAR QUE SE HAYA LLEVADO A LA PANTALLA

James Cagney

Pat O'Brien Margaret Lindsay Los DIABLOS del AIRE

Sólo el gran JAMES CAGNEY es capaz de adueñarse por completo de la simpatía del público, como lo consigue en esta película admirable, única.

2.000 SOLDADOS DEL EJERCITO Y MARINA NORTEAMERICANOS COOPERAN CON SU ENTUSIASMO A LA REALIZACION DE ESTE FILM DE EPOPEYA

NOTA.—Apresúrese a encargarse de su localidad, pues se agotarán.

Manifiesto también que había ordenado que los tanques y las motos del Cuerpo de Seguridad fuesen sacados en paseo-exhibición por los pueblos, pero que ello no tenía trascendencia alguna.

UNA MAQUINA EMBISTE A UN TREN.— UN OBRERO MUERTO

Esta mediodía, una locomotora que hacía maniobras junto al puente de la calle de Marina, embistió a un tren de carga, y a consecuencia del enconchazo resultó muerto el obrero de 41 años, Manuel Rodríguez, que iba en el tren como enganchador.

El Juzgado dispuso la detención del guardaaguas que presta servicio en aquellas inmediaciones.

AVIADOR CONDECORADO

El Gobierno de la República ha concedido el ingreso en el orden civil de Beneficiencia al ingeniero industrial y aviador catalán don Ramón Torres por su altruismo, tomando parte con desinterés durante siete años seguidos en festivales a beneficio de los Ancianos Desamparados de Santander y en otros de diversas regiones españolas.

También se tiene en cuenta el prestigio que ha proporcionado a España el vuelo que se llevó a cabo por el territorio del Níger atravesando el Sahara.

VA A DIMITIR EL GOBERNADOR GENERAL

Aunque no hemos podido tener una confirmación oficial, se asegura ayer que el gobernador general de Cataluña y presidente de la Generalidad dimitiría su cargo con carácter irrevocable.

Si este hecho llegase a producirse, parece que sería nombrado su sustituto rápidamente, con objeto de que la vacante del señor Escalans estuviese provista antes de que se celebrasen las elecciones a diputadas a Cortes.

ROBO EN UNA LIBRERIA

LERIDA.— En una librería de Juan Palmases penetraron ladrones en el establecimiento llevándose pluma estilográfica por valor de tres mil pesetas y treinta y cinco pesetas en metálico.

También fueron desvalijados dos establecimientos de comestibles.

UN CAMION ARROLLADO EN UN PASO A NIVEL

En la línea férrea de Barcelona a Zaragoza, el expreso de Irún, arrolló a un camión ocupado por Juan Cervera, de 72 años, y a su hijo Juan, de 38. Este quedó destrozado y el padre gravísimo.

LOS CINES

Las películas que ayer se proyectaron en el Frontón Logroñés y en el Cine Avenida fueron vistas por un público muy numeroso que quedó de ellas complacido.

Para hoy se anuncia la proyección en el Teatro Moderno de las cintas "El paraíso del amor" y "El diluvio o la destrucción de Nueva York"; Programa doble que por su calidad llevará mucho público al teatro de la calle de Martínez Zaporta.

En el Frontón Logroñés se proyectará "Duro y a la cabeza", por el simpatísimo actor James Cagney, a la que se adicionará en la sesión de noche una cinta de Tim Cac Coy, que se titula "Justicia Serrana". Las dos producciones son de las que agradan al público.

En el Avenida se proyectará "Los hijos de los gangster", por Boris Karloff y la estrella Roberta Young, completando el programa con la producción "Al Este de Borneo", hablada en español, por Charles Bickford y Lupita Tovar.

Mañana

Cinema Social

Teatro Moderno

EL MAS GRANDIOSO ESTRENO

ABDUL - HAMID

(EL SULTAN MALDITO)

Por NILS A-THER

ADRIAN AMES y FRITZ KORTNER

(El portentoso artista de "Chu-Chin-Chow")

ABDUL - HAMID, EL ULTIMO SULTAN DE TURQUIA, ABORECIDO Y DESTERRADO POR SU PUEBLO, FUE EL MAS DRAMATICO DE LOS JEFES DE ESTADO Y, SIN EMBARGO...

EL FILM MAS EMOCIONANTE REALIZADO JAMAS!

NOTA.—Le recomendamos no se descuide ara asegurarse sus localidades.

- HOY -

Frontón Logroñés

En Secciones Popular y Vermont

Duro y a la Cabeza

Por el simpático JAMES CAGNEY, secundado por PATRICIA ELLIS, ALLEN JENKINS y ROBERT BARRAT.

Duro y a la Cabeza

Justicia Serrana

por el "as" de los caballistas TIM MAC COY

Un verdadero programa, propio de los SABADOS del FRONTON. PRECIOS POPULARES

Teatro Moderno

HOY, SABADO Popular, a las 5. Vermont 7'15. Noche, 10'30.

El Paraíso del Amor

1.º La magnífica super-revista

El Diluvio o la Destrucción de Nueva York

PRECIOS POPULARES

### NOTAS ELECTORALES

Ha sido convocada la Junta provincial del Censo electoral para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes por esta circunscripción.

El acto tendrá lugar en el día de mañana y entrega de las cuotas, en la Sala Audiencia provincial.

Se ha dispuesto que para las elecciones convocadas y las que se convoquen en lo sucesivo para diputados a Cortes y concejales, los electores de uno y otro sexo podrán utilizar, además de los medios que dicho artículo expresa, actas o informaciones notariales de conocimiento, pasaportes expedidos por las autoridades gubernativas, documentos militares y cualesquiera otros, en general, autorizados por los funcionarios depositarios de la fe pública, judicial, extrajudicial, municipal y universitaria; pudiendo utilizarse en Cataluña, a más de estos documentos, el carnet electoral establecido oficialmente en dicha región para las elecciones propias de la misma.

También se ha acordado que el nombramiento de apoderados de los candidatos no constituye excusa legítima para desempeñar los cargos que hubieren sido conferidos con anterioridad, de presidentes, adjuntos y suplentes de las Mesas electorales.

### Mitin tradicionalista en Alfaro

7 de febrero.

Con el local completamente lleno se celebró el acto de propaganda electoral organizado por las agrupaciones monárquicas de la provincia.

De él se nos envía oficiosamente el siguiente resumen.

El señor Alonso, presidente del partido, hizo la presentación de los oradores, señores Zaldívar y Romualdo de Toledo.

El señor Zaldívar hizo una defensa del programa político social de la Iglesia, haciendo ver cómo es necesario llegar a una perfecta armonía entre el capital y el trabajo, para llegar al engrandecimiento de España y resolver todos sus problemas fundamentales. Indica también que estas elecciones tienen un carácter acusadísimo de reconquista de España para darle la fisonomía que le corresponde, y hace un llamamiento a los obreros para que contribuyan a ello con sus votos.

Don Romualdo de Toledo agradece la asistencia del numeroso público que llena el local y expresa su satisfacción al ver entre él una nutrida representación de elementos obreros.

Afirma que son muchos los que creen que no hay peor sordo que el que no quiere oír, pero que es necesario aprestarse a una lucha que dé al traste con esa modalidad.

Hace alusión a su catolicismo y a su monarquismo, siéndolo por convencimiento, porque así cree que se salvan los principios fundamentales del régimen que, siguiendo el curso de la Historia, corresponde a España, o sea el monárquico.

Dice después que es agricultor, porque del campo vive como muchos de los que se encuentran presentes, y analiza el problema agrícola de España, achacándolo al desnivel de la balanza comercial.

En el orden espiritual dice que entraña un gran peligro confundir las actuaciones de acción católica con acción política, asegurando que es un absurdo pretender que, al socaire del catolicismo, pueda hacerse política, lo cual es una gran equivocación.

Se ocupa después de las razones por las que viene a pedir a los riojanos su representación en las Cortes y para ello aduce la labor que ha realizado en las anteriores.

Refiriéndose al manifiesto que, firmado por don Lorenzo de Cura aparece hoy en la Prensa, dice que dicho señor no pertenece a la Comunidad Tradicionalista, porque en el año 1933 fué expulsado de la misma y que por lo tanto, dicho manifiesto tiene todas las características de una maniobra.

Termina saludando al roqueté de Navarra allí presente y a las mujeres que asisten al acto, esperando que con sus votos den satisfacción a lo que es una aspiración de gran parte del vecindario de Alfaro.

Ambos oradores fueron premiados con grandes salvas de aplausos.

Diputación, durante el cuarto trimestre del pasado año.

Cuentas de gastos generales producidos en la Sección de Vías y obras provinciales durante el pasado mes de enero.

Relación de jornales devengados por los peones fijos en carreteras provinciales y caminos vecinales durante el pasado mes de enero.

Dimisión del cargo de médico de guardia y auxiliar de clínica del Hospital provincial presentada por don Alfredo Carrato Ibáñez.

Los demás asuntos de personal, Beneficencia e Intervención.

### DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY  
Radio Rioja

De 13'30 a 15.—Amor gitano; fantasía española, Moltó; El niño melancólico, Burnet; El cisne, Gaspar Casado; Aires Bohemios, Sarasate; Preludio, estudio; Polonesa, en mi bemol, Chopin; Gavota, Bach, Andrés Segovia; Cubana Cañía, Angellillo; Si te he visto, Alcazar, Mercedes Serés; La lección del charleston, Chavaler; Yo tengo un perro, señor, Alady; Apología del tango, Delfina Fuentes y Orquesta; La canción del naufrago, Arniches; Justicia baturra, Azagra, Encarnita Marzal.

De 21'30 a 23'30.—Canela en rama, Orpesa; Danza exótica Macgani; Orquesta Sinfónica Miñán; Serenata española, Bizet.

A las 22.—A requerimiento de gran número de adheridos, la C. L. A. radiará una versión del cuento infantil escenificado, "El país de don Trompico", libro de Pepe Elzaga, música de los maestros Blasco y Abalos, e-trenado con extraordinario éxito en el Teatro Bratón de los Herreiros, en la pasada fiesta de Reyes.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 5, música variada; Guía del viajero; a las 6, Tertulia cinematográfica semanal, por Manuel Villegas, Luis Gómez-Mesa y Rafael Gil; a las 7, transmisión desde el Lyceum Club Femenino del concierto que ejecutará el violinista Enrique Iniesta, acompañado al piano por José Antonio Álvarez Cantos; a las 8'15, continuación de la transmisión desde el Lyceum Club; a las 9, ciclo de charlas literario-culturales: "Los ríos de España: el Nervión", por José María Salaverria; concierto por el sexteto de la estación; a las 10'15, transmisión desde un teatro de Madrid.

### Audiencia

DE LO CONTENCIOSO

Ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso, se vió ayer el recurso interpuesto por el abogado señor Antónanzas, contra acuerdo del Ayuntamiento de Cornago, sobre traida de aguas y obras realizadas, recurso que fué sostenido por dicho abogado y combatido en nombre del citado Ayuntamiento, por el abogado señor Villar, informando el señor fiscal de lo Contencioso, y abogado del Estado, señor Cañada.

El recurso quedó visto y pendiente de sentencia, que en su día publicaremos.

### Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar han hecho su presentación el capitán de Artillería don Juan Grande, despedido para Madrid, y el de Infantería don Santiago Martínez Doñaveitia, presentado de Asturias.

JUSTICIA.—Siempre que los jueces militares eventuales de Plaza o Cuerpo tengan necesidad de solicitar la comparencia ante los Juzgados de personal del Ejército, bien sea para actuar como defensores o para prestar declaración, cuando no puedan hacer por exhorto se servirán interesarlos directamente del general de la División, interesando a la vez el necesario pase y los días indispensables que podrá durar su comisión para resolver como proceda.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO.—Queda sin efecto el mando del Batallón Cazadores San Fernando número 1, conferido al teniente coronel de Infantería don Jesús Jiménez Ortobeda.

LICENCIAS.—Se conceden seis meses de licencia por enfermo, para Madrid, San Sebastián y Balears de la Bourboule (Puy de Dome, Francia), al coronel del regimiento Infantería de Bailén número 24, don José Fernández Macapinla.

DIETAS.—Vistas las consultas elevadas a este Ministerio de la Guerra sobre la dieta que le corresponde percibir en comisiones del servicio con derecho a ellas al personal del Cuerpo de Suboficiales, se ha resuelto se aclare el párrafo tercero de la orden circular de 27 de diciembre de 1934 (D. O. número 5 de 1935) en el sentido de que el personal de dicho Cuerpo que tenga sueldo igual o superior al de alférez (considerándose para estos efectos como aumento de sueldo los quinientos que disfrute el citado personal), devengará la dieta en la cuantía de cinco y quince pesetas, según pernocte o no en su habitual residencia, siempre que en la fecha de desempeñar la comisión tenga ya reconocido el derecho al disfrute de sueldo igual o superior al de alférez.

ASCENSOS.—Se concede el empleo superior inmediato del personal del Cuerpo de Estado Mayor, que comprende, uno a coronel y tres a teniente coronel, don José Bartolomé Fernández, de la sexta División.

ESTINOS.—Se nombra ayudante de

## Gran Mitin del "Frente Popular"

Organizado por el Grupo Femenino  
Para HOY, sábado, a las NUEVE Y MEDIA en el  
**SALON OLYMPIA**

Presidirá el acto doña Anunciación Casas y tomarán parte en el mismo

LUCIA BARON (Por el Partido Comunista)  
MATILDE CANTOS (Por el Partido Socialista)  
EULALIA PRIETO (Por la Federación Tabaquera)  
MATILDE MUNOZ (Por Izquierda Republicana)

### La Comisión

Las invitaciones pueden recogerse en Izquierda Republicana, de once a una y de tres a nueve de la noche.

El día cinco del corriente, falleció en el Hospital Militar de Carabanchel el joven de 21 años don Segundo Valero Arcos, hijo del que fué nuestro convecino el teniente de Artillería del mismo nombre, que prestó sus servicios durante largos años en el regimiento de esta Plaza.

El día seis se verificó la conducción del cadáver desde el Hospital al Cementerio de Carabanchel; acompañaron al cadáver numerosos amigos antiguos compañeros y jefes del padre del infundado joven y los profesores y alumnos de la Academia donde, con extraordinario aprovechamiento, cursaba sus estudios.

Damos nuestro más sentido pésame a don Segundo Valero y a doña Josefa Arcos, que pasan por tan doloroso trance.

### Avisos y Noticias

Como ayer anunciáramos, mañana, domingo, a las doce, en el salón de actos del Ateneo, el joven oftalmólogo logroñés don Ramon Castroviejo Briones dará a los médicos de la provincia una conferencia sobre la operación de "Trasplante de córnea"; trabajo que, después de numerosas experiencias en los hospitales de varias poblaciones norteamericanas, realiza con éxito en ojos humanos, lo que ha valido a nuestro paisano la fama universal de que goza.

Durante la conferencia proyectará una película que bajo su dirección ha filmado uno de sus ayudantes, en la cual puede seguirse completamente el curso de la operación en un conejo. Por cierto que la película, toda en colores, constituye un verdadero éxito no igualado por muchas cintas rodadas por profesionales.

El Colegio Médico, que es el organizador de tan interesante conferencia científica, ha tenido un acierto al dedicarla a la memoria del padre del conferenciante, don Ramon Castroviejo Novajas (q. e. p. d.), tan querido por los logroñeses como admirado por los oculistas españoles y extranjeros.

### Comité local de la Cruz Roja

Pone en conocimiento de todas las Damas enfermeras de la Cruz Roja la convocatoria de un Consejo de Preparación para Enfermeras Visitadoras y Sanitarias, que tendrá lugar en la Escuela Nacional de Sanidad. Para más detalles, en el Dispensario.

El Secretario, Amador Muela

Ayer celebró su cumpleaños el conocido industrial cafetero don Romualdo Trapero, dueño del "Café Habana" y, como de costumbre, obsequió a su numerosa clientela con su espléndida característica.

Como coincidiera la fecha con su salida, ya completamente restablecido, de la gravísima dolencia que lo ha retenido en el lecho una larga temporada, fueron muchas las felicitaciones que el señor Trapero recibió de sus numerosos amigos, a las que unimos la nuestra, juntamente con nuestro agradecimiento por la atención de que nos hizo objeto.

La viuda e hijos de DON GABINO MIGUEL (q. e. p. d.), guarda que fué de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de esta capital, nos encargan demos las gracias a dicha Sociedad, por los rasgos de altruismo que para con ellos tuvo, así como a su Junta directiva, a la cual les quedan muy reconocidos.

Ha visto alegrado su hogar con un robusto niño, dado a luz felizmente por su joven y bella esposa, nacida doña Elena Lerma, nuestro estimado amigo don Javier Meario.

Felicitados cordialmente a los venturosos papás y abuelos del nuevo logroñés, al que deseamos vida dilatada y plena de prosperidades.

### MALTARINA

gusta a todos y a todos les sienta bien

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de los señores inspector Provincial de Sanidad y jefe de Vigilancia.

**MOSTO PALACIO**  
Depósito de ventas:  
**Casa Piazuolo**

El día cinco del corriente, falleció en el Hospital Militar de Carabanchel el joven de 21 años don Segundo Valero Arcos, hijo del que fué nuestro convecino el teniente de Artillería del mismo nombre, que prestó sus servicios durante largos años en el regimiento de esta Plaza.

El día seis se verificó la conducción del cadáver desde el Hospital al Cementerio de Carabanchel; acompañaron al cadáver numerosos amigos antiguos compañeros y jefes del padre del infundado joven y los profesores y alumnos de la Academia donde, con extraordinario aprovechamiento, cursaba sus estudios.

Damos nuestro más sentido pésame a don Segundo Valero y a doña Josefa Arcos, que pasan por tan doloroso trance.

### Administración principal de Correos de Logroño

Debiéndose proceder a la celebración de nueva subasta para contratar la conducción del correo en automóvil cuantas veces sea necesario entre la Oficina del Ramo de Logroño y la estación del ferrocarril en el mismo punto, bajo el tipo máximo de seis mil quinientas pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en esta Administración principal, con arreglo a lo preceptuado en el párrafo 2.º del artículo 1.º del real decreto de 21 de marzo de 1907, se advierte al público que se admitirán las proposiciones que se presenten en esta Administración en papel de la clase sexta (450 ptas.), previo cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden del Ministerio de Hacienda de 7 de octubre de 1904, hasta el día 21 del corriente mes, a las 17 horas y que la apertura de pliegos tendrá lugar en esta Administración de Logroño, ante el jefe de la misma, el 26 del actual, a las once de su mañana.

Por el señor delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales para este año, confeccionados por los Ayuntamientos de Tobía, Villanueva de Cameros y Zarzosa.

### Limpia metales ISOR

**C. Benito Rodríguez**  
REUMATISMO — DIABETES  
ALMORRANAS. — VARICES  
ULCERAS

Curación radical sin operación  
Consulta: Martes y viernes, de 10 a 2  
ONCE DE JUNIO, 2, 1.º

La Confederación Hidrográfica del Ebro publica en el "Boletín oficial" de ayer una relación de propiedades que se precisa expropiar para la obra del Pantano de Mansilla, que afectará al Ayuntamiento y a 34 propietarios, entre ellos a don Hilario Amelivia, fincas La Central y Fuente Fria, comprendiendo edificio, maquinaria eléctrica y canal para la misma, baldíos y pastos, a quienes se concede un plazo de quince días para que presenten en la Alcaldía las reclamaciones que en su caso tengan que alegar contra la necesidad de la ocupación de las fincas relacionadas.

### HOTEL METROPOLITANO MADRID

Habitaciones con baño y pensión desde 16 pesetas.

Acetate purísimo de Higaró de Bacalao

La señora tesorera de la Junta de Asistencia Social de esta ciudad ha recibido de la señora de Modet cien pesetas con destino a dicha institución benéfica, agradeciendo dicha Junta el generoso rasgo en nombre de los necesitados.

### Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna  
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

Sorprendidos unos muchachos por los guardias de Asalto cuando jugaban a las chapas, les fueron ocupadas 2'20 pesetas que los mencionados guardias entregaron en la Cocina Económica.

Ve, admire y prueba, el nuevo  
**Renault 1936**  
el automóvil que reúne todos los perfeccionamientos prácticos

Esta noche, a las nueve, se reunirán en su domicilio social las Juntas directivas saliente y entrante del Centro Aragonés de nuestra capital, para, con una cena, solemnizar la toma de posesión de los entrantes y la buena marcha del Centro, en el que, según tenemos entendido, se pondrán en práctica muy en breve algunas iniciativas de extraordinaria importancia, que serán acogidas, seguramente, con el mayor interés por parte de los asociados, cada día en mayor número, y de los simpatizantes.

### AVISO

Estando esta Casa dedicada de lleno a la reconstrucción de sus libros de contabilidad, por haber sufrido graves daños en el incendio ocurrido en sus oficinas y almacenes recientemente, solicita de todas las personas y Entidades que tengan relación con la misma, aporten los datos de las operaciones pendientes con ella, a fin de hacer una comprobación y evitar posibles errores y molestias.

También, y en la imposibilidad de poderlo hacer particularmente, aprovecha esta ocasión para expresar su más profundo agradecimiento por las innumerables muestras de condolencia que ha recibido por este asunto, Casa Marrodán. Hijo de Salustiano Marrodán y Compañía. S. L., Apartado, 49. Logroño.

Por el guardia de Asalto, Angel Sánchez fueron presentados ayer en la Comisaría de Vigilancia José García Palacios y Fernando Bengoa por estar jugando a las chapas en la vía férrea.

### CRISTALES Peñalva

GALLARZA, 3. TELEFONO 1182 LOGROÑO

### V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de

Destinado nuevamente al regimiento de Infantería de Bailén, ha llegado de Gijón, con su joven esposa, nuestro muy querido amigo el capitán don Santiago Martínez Doñaveitia, al que enviamos nuestra bienvenida más cordial.

### Asociación de Labradores de Logroño

Hallándose vacante la plaza de peón guarda de esta Asociación, se admiten solicitudes de 7 a 8 de la noche, hasta el día ocho del corriente inclusive en la Secretaría de la Asociación, (Barriocepo, 38) donde podrá verse el pliego de condiciones; advirtiéndose que para optar a dicha vacante será indispensable tener de 25 a 35 años.

La Junta se reserva el derecho de admitir la que crea más conveniente o desecharlas todas.

Logroño, 4 de febrero de 1936.  
El presidente, El secretario,  
Joaquín Espert. Francisco Castellanos

### Limpia metales ISOR

Durante los días 10, 11 y 12 del mes actual y horas de las once y media de la mañana, hasta la una de la tarde, se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle de la República), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de pobres, y para el resto del vecindario, abonando un pequeño estipendio.

### Escabeche de barril

PRIMERA remesa de BESUGUELLO A 4 PTAS. KILO  
Ultramarinos FRANCISCO GONZALEZ M. Zaporta, 9. Teléfono 10-22

### Vino de Cosechero

Aprovechando la operación de traslado, se pone a la venta, sólo por unos días, vino superior de cosechero a 6'40 cántara y 0'40 litro. Ruavieja, 19, y San Gregorio, junto al Puente de Hierro.

Se recuerda a los señores presidentes propietarios, presidentes suplentes, adjuntos propietarios y adjuntos suplentes, la obligación que tienen de constituir las Mesas electorales en los Colegios designados a los mismos, el día 13 de los corrientes, a las ocho de su mañana, y el 16, a las siete de la mañana.

muy rico en Vitaminas.  
FARMACIA DR. PERUCHA.

### EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN  
PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

A los 57 años de edad dejó ayer de existir la operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos doña Petra Iribarria Ladrera, esposa del mecánico de la misma don Juan Ayma, cuyo fallecimiento ha sido sentidísimo, no sólo entre el personal de la fábrica, sino entre el círculo número de amigos con que en Logroño cuenta la familia.

Descansen en paz y reciban su apenado esposo, hijo don Federico, oficial administrativo de la citada fábrica y señorita Victoria, así como el resto de la familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Teniendo conocimiento la Guardia civil del puesto de Alfaro, sobre las nueve y media de la mañana del 6, de que en un corral que existió en el punto conocido por "Las Rozas", había un gitano herido, y que era conducido al Hospital, se trasladó a dicho corral, donde no se encontraban más que dos chavales llamados Antonio y Jesús, de 12 y 11 años de edad respectivamente, familiares del agredido y agresor; los que manifestaron que el agresor y su mujer, una vez cometido el hecho, se marcharon en dirección a Cadreita (Navarra), dejando escondidos en un montón de escombros del corral, un cuchillo de 17 centímetros de largo, por 3 de ancho, y otro en los jergones que usan para dormir, de 15 centímetros de longitud, por 3 de ancho.

Seguidamente los guardias salieron para Cadreita y antes de llegar a este pueblo fué detenido Natalio Borja Borja, de 20 años, de Bagueta (Teruel), confesándose autor de las heridas causadas a Emilio Hernández Borja, a consecuencia de resentimientos familiares, el que fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción de Alfaro.

El herido, como ayer dijimos, se encuentra en el Hospital Provincial siendo su estado más tranquilizador que el pasado día.

La misa que se celebre mañana, domingo, en la Capilla del Colegio San José, a las diez y media, será aplicada por el eterno descanso del alma del EXCMO. SR. DON GASPAR DE MIRANDA, conde de Cascajares. La Asociación de ex-alumnos agradecerá la asistencia.

### Limpia metales ISOR

Por la Comisaría de Vigilancia, han sido tramitadas al Juzgado Municipal las denuncias siguientes:

Contra Emilio Iruzuabieta, de Huércanos, por haber causado con el carro que conducía por la calle de Gallara, lesiones a Matilde Fernández Gastón, de 52 años, de Moreda, y a Antonio Pellicer, de 15, de Viana.

Contra Socorro Teodora González y Socorro Martínez Nájera, por haberse causado lesiones leves, en ríñ.

Contra Fermín Barquina, por causar lesiones leves, con un cepillo a Juan Tabuyo, cuando iban fijando carteles electorales por el camino de San Gregorio.

### Cámara Oficial Agrícola de la Provincia

Esta Cámara facilitará a los labradores polvo de tabaco para la defensa de sus cultivos contra las plagas del campo, a razón de 6'50 pesetas los cien kilogramos; haciéndose el pedido en las oficinas de dicha Cámara, General Urbano, 11, 2.º, durante las horas de oficina de la mañana.

Los pedidos menores serán de 25 kilogramos.

El presidente, Manuel Baroja

Por la Delegación de Hacienda ha sido impuesta una multa de 368'60 pesetas, que hizo efectiva, al vendedor ambulante Cristóbal Tanco, de Zaragoza, por dedicarse a la venta de piedras para encendedores.

### Propaganda electoral rapidísima

### JOSE JALON MENDIRI

IMPRENTA Y LIBRERIA GENERAL  
Cervantes, 8 y 5. Teléfono 1257

En la Sala de gencia del Hospital Provincial fué asistida ayer la niña de 4 años, María del Carmen Fernández, de herida contusa en la región mentoniana, por caída.

### MUEBLES BARATOS

ANTA

### Portales, 46

En el mercado semanal de cerda, verificado ayer en esta capital, se pusieron a la venta 181 tetones, dándoseles salida a todos ellos y a precios que oscilaron de 35 a 45 pesetas uno, según clase y tamaño.

### Medias, Fajas, Guantes, Lanás, Calcetines

PRECIOS BARATISIMOS

### LACALZADA

Sagasta, 25, y Gallarza, 17.

Por cada 25 céntimos de compra, se regalan los cupos LA ACCION, para preciosos regalos.

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:  
Nacimientos. — Francisco Regateira García, Ricardo Prieto Gutiérrez, Ana María Pérez Palacios.

Defunciones. — Angel Isasi Isarmon de San Miguel, de 3 días, de Logroño.

Matrimonios. — Ninguno.

### AGENCIA AUTOMOVILES

### RENAULT

CELSE RUBIO. V. REY, 11

LOGROÑO

# Del País Vasco

## LOS PESCADORES QUEREN VOTAR

SAN SEBASTIAN. — Una Comisión de armadores de buques de pesca de Pasajes manifestó al gobernador civil que las tripulaciones de más de cincuenta barcos, que se encuentran dedicados a la pesca de altura, han manifestado que se disponen a venir el día 16 del corriente a tierra para poder votar.

Los armadores dicen que esto les acarrearía grandísimos perjuicios, tanto a la industria pesquera como a la industria de la venta de pescado, calculando que con ello se perdería más de un millón de pesetas, y por ello piden la intervención del gobernador para que impida que dicho día se reúnan todas las parejas en los puertos.

El gobernador se pondrá al habla con el ministro para darle cuenta del caso.

## LOS ESPECTACULOS

El gobernador civil manifestó que había llamado a la directiva de la Asociación de Padres de Familia, para darles cuenta de una cuestión relacionada con las empresas de espectáculos y del reparto de unas hojas en las que se recomienda el boicot a determinados teatros.

## LLEGA USABLAGA

Anoche llegó a esta capital el ex ministro don Juan Usabлага.

## PENETRAN EN UNA RELOJERIA Y SE APODERAN DE ALHAJAS POR VALOR DE 17.000 PESETAS

BILBAO. — Esta mañana, a las ocho y media, cuando fué a abrir la frutería sita en el portal de la casa número 11 de la calle de Hurtado de Amézaga, el muchacho de catorce años David López García, observó que el interior estaba todo en desorden y que una puerta que comunica con una lonja vacía se hallaba violentada.

Luego notó que de la citada lonja había un boquete abierto en la pared, que comunicaba con la relojería y joyería, propiedad de don José Blas. Puso el hecho en conocimiento de una pareja de Seguridad, la cual, en compañía del dueño de la relojería, que fué rápidamente avisado, hizo un reconocimiento, notándose la falta de alhajas por valor de 17.000 pesetas.

Según parece, los ladrones pudieron con toda libertad trabajar, y una vez con todas las joyas en su poder, salieron del mismo modo que entraron.

La Policía practica diligencias.

## VUELCA EL VEHICULO QUE CONDUCE Y RESULTA MUERTO

VITORIA. — En la carretera de Madrid volcó una camioneta de Santander. El chófer, Severino Rojas, resultó muerto. El ayudante grave.

## El ex príncipe de Asturias ha experimentado una ligera mejoría

HABANA. — La vida del conde de Covadonga se extingue por momentos. Aumenta la septicemia. Le ha administrado la Extrema Unción el Nuncio monseñor Caruana.

HABANA. — Le ha sido practicada una nueva transfusión de sangre al conde de Covadonga. Parece que el enfermo ha experimentado ligera mejoría.

HABANA. — El doctor Menocal confirma la mejoría registrada en el estado del ex príncipe de Asturias. No obstante, la situación del enfermo sigue siendo crítica.

HABANA. — Un íntimo del conde de Covadonga ha manifestado que doña Victoria celebró desde Europa una conferencia telefónica, pidiendo noticias de su hijo. En cambio, don Alfonso se ha limitado a telegrafiar a un amigo de su hijo.

El ex príncipe ha preguntado en una ocasión si se sabía algo de su padre. La condesa de Covadonga permanece en la cabecera del paciente. El hotel está muy concurrido, pero los familiares de don Alfonso no reciben a nadie.

MADRID. — Como es sabido el ex príncipe de Asturias, en los últimos años de su estancia en España, se hallaba bajo el cuidado del doctor Elizagayar. Este, en el día de hoy ha recibido indicaciones de la ex-reina en el sentido de si podría trasladarse junto al enfermo para atenderle. El doctor contestó sin vacilar afirmativamente. Se le hizo ver que la distancia que le separa del enfermo es muy grande y que, aun apelando a los medios más rápidos, tardaría bastantes horas en llegar a la Habana. Parece que el doctor no está muy alarmado, por opinar que esta clase de enfermos tienen el período de gravedad en el momento de producirse la hemorragia, pero cortada esta se puede lograr la mejoría. El doctor procura que le informen constantemente del curso de la enfermedad y opina que sus colegas de la Habana podrán vencer la gravedad si les es factible hacer nuevas transfusiones de sangre.

HABANA. — La transfusión de sangre al ex príncipe fué realizada mediante un joven cubano. Duró con intermitencias unas ocho horas. El estado del enfermo ha experimentado una considerable mejoría. Esta tarde descansó, y luego recibió algunas visitas y tomó alimento líquido.

HABANA. — Durante la tarde el ex príncipe de Asturias durmió algunas horas. Cuando despertó se interesó por saber qué personas habían preguntado por él. Es preciso hacerle otra transfusión de sangre, habiéndose ofrecido un antiguo palero del yate que poseía el ex-rey. Junto al enfermo permanece la esposa sin separarse de él un sólo instante. La gravedad subsiste. El ex príncipe ha tomado algún alimento y se le ha autorizado para conversar y fumar.

## MAS DEL EXTRANJERO

ATENAS. — Los periódicos dicen que se ha firmado un decreto expulsando definitivamente a los militares que tomaron parte en los sucesos revolucionarios de 1935.

PARIS. — Un periodista dijo que ante las dificultades surgidas en Grecia con relación al reingreso en el Ejército de los militares vintelistas, el rey ha recabado para él la facultad de nombrar la oficialidad del Ejército. El proyecto, que ha sido presentado con decisión gubernamental, se considera el primer paso para la instauración de la Dictadura regia en Grecia.

BUENOS AIRES. — En Rosario, los extremistas han cometido algunos excesos. Incendiaron catorce coches destinados al reparto de pan. En el campo aumenta la excitación debido a la propaganda comunista. Los agitadores rojos han obligado a suspender las faenas de la cosecha.

SANTIAGO DE CHILE. — Han sido detenidos ocho comunistas acusados de haber dirigido desde esta capital todas las huelgas que se han producido en el país. Entre los detenidos figura el secretario del partido, que vino desde Montevideo para asistir a la reciente Conferencia del trabajo.

RIO JANEIRO. — El aviador Menéndez Peláez ha llegado a Natal.

SANTIAGO DE CHILE. — El ministro de Interior ha declarado que el Gobierno ha encontrado documentos que prueban que la huelga ferroviaria obedece a manejos de la Tercera Internacional. El Gobierno promete hacer revelaciones sensacionales.

LONDRES. — Los comisionistas de carnes dicen que no entablarán negociaciones mientras los dependientes mantengan la huelga.

CIUDAD DEL VATICANO. — Anoche falleció el cardenal Luigi Sincero. Había nacido el año 1870.

MOSCU. — Han perecido tres pasajeros y el piloto de un avión soviético que se estrelló en una isla durante un temporal de nieve el 22 de enero.

BAYREUTH. — Los estudiantes apedrearon algunos establecimientos. Al intervenir la Policía fué agredida y tuvo que hacer uso de las armas. Resultaron tres muertos y varios heridos.

PEKIN. — Cinco mil soldados manchúes mongoles se disponen a ocupar la provincia de Sui Yuan. El gobernador chino trata de impedirlo.

LA HAYA. — Durante el estreno en Amsterdam de la película "La Kermesse heroica" se produjeron algunos incidentes por estimar el público que se ridiculizaba al pueblo de los países Bajos en su lucha contra los españoles. Fueron expulsados del local unos treinta perturbadores, entre ellos nacionalistas. Parece que se trata de una maniobra y que la película se estrenará en La Haya sin modificaciones el día 21.

DAVOS. — El féretro que contiene los restos del nazi Gustloff ha sido llevado a la iglesia, donde le velan compañeros y amigos. Los funerales se verificarán el sábado por la noche. La viuda y los amigos de Gustloff están recibiendo anónimos con amenazas de muerte. Esto hace pensar que el judío autor del asesinato tenga cómplices.

TOKIO. — Durante la vista del proceso contra el teniente coronel Aizawa, por la muerte del general Nagata, el defensor y el mismo acusado declararon que el general constituía un peligro para el Imperio. El defensor dijo que el acusado debía ser considerado como el ejecutor de la voluntad del pueblo. Otro de los defensores declaró que el proceso es un jalón en la lucha por la verdadera idea del Estado. Los periódicos estiman que este proceso será uno de los más interesantes de la historia del Japón.

## SUCESOS VARIOS

# En Vigo asaltan un centro fascista y resultan un muerto y varios heridos. — En una colisión, en Montemayor del Río, se producen varias víctimas. — Un guardia civil agredido dispara su pistola y mata a uno y hiere a tres de sus agresores. — Accidentes y desgracias

### ATROPELLADO POR UN AUTO-MOVIL

MADRID. — Julio Sánchez López, de 23 años, domiciliado en la calle de Morillo, 57 (Puente de Valdecas), sufrió graves lesiones al ser atropellado por un automóvil de línea del pueblo de Villaverde.

### CICLISTA ATROPELLADO Y MUERTO POR UNA CAMIONETA

MADRID. — En la calle de O'Donnell, el ciclista Ramón García, de 17 años, fué atropellado por una camioneta. Sufrió tan graves lesiones que al ingresar en una clínica de la calle de Ibiza falleció.

### UN NIÑO DE OCHO AÑOS SE SUICIDA

MADRID. — En la calle de Cabestreros, número ocho, habitaba con sus padres el niño de ocho años, Vicente Viñas Sánchez. El padre le amonestó severamente por creer que su hijo le había sustraído unas pesetas.

### LE DISPARA DOS TIROS Y LE DA UNA PUNALADA EN EL CORAZON

ZARAGOZA. — En Tabuenca se encontraron en el punto denominado "Los Nogales" Miguel Saneó Adán, de 41 años, casado, agricultor, y Pedro Barca Vera, de 20, soltero, jornalero. Cuestionaron porque hace algún tiempo el ganado que cuidaba un hermano de Pedro ocasionó perjuicios en un campo de Miguel. Este, acalorado, hizo uso de una escopeta que llevaba y disparó dos tiros contra el joven, que cayó a tierra. Entonces Miguel se le aproximó y le dio una tremenda cachullada en el corazón. Después marchó al pueblo, donde le detuvo la Guardia civil, ante la cual relató el suceso en la forma referida.

### MATA A SU MUJER DE UNA PALIZA

ARENAS DE SAN PEDRO. — En Mombeltrán, el vecino Pedro González García dió una paliza a su esposa, Nicanora Sánchez, que falleció poco después. El marido ingresó en la cárcel protegido por la Guardia civil, pues el vecindario trataba de lincharle.

### DOS CASAS DESTRUIDAS POR EL FUEGO

FERROL. — Un incendio que se cree intencionado, destruyó dos casas. Se busca a Remigio Tovar, a quien se considera autor de los incendios.

### UN CICLISTA MATA A UNA NIÑA

FERROL. — En la carretera de Mino, el ciclista Armando Gil atropelló a la niña de nueve años Carmen Sueiro, matándola.

### LE CAE ENCIMA UNA GRAN PIEDRA Y LO MATA

ZARAGOZA. — A consecuencia de un accidente, al caerle encima una pieza de más de quinientos kilos, murió en la fábrica de su propiedad Manuel Villarroya.

### UN AVIADOR INGLES PERECE EN ACCIDENTE

LAS PALMAS. — Un hidroavión inglés sufrió un accidente y cayó al mar. El piloto pereció a pesar de haber salido en su auxilio el portaviones inglés "Furious", del cual procedía.

### UNA CAMIONETA ATROPELLA A UN GRUPO DE NIÑOS Y MATA A TRES

PALENCIA. — Una camioneta conducida por Hipólito Alcalde, acompañado de Maximino Ruiz, atropelló en el pueblo de Guardo a un grupo de niños que jugaban en el centro de la calle. Resultaron muertos Santia Zorita, de nueve años; José García, de siete, y Juho Martínez, de la misma edad. El vecindario quiso linchar a los conductores del vehículo, impidiéndolo la Guardia civil.

### DETENCION DE UN GUARDIA CIVIL SOSPECHOSO

ZARAGOZA. — La pareja de escolta del rápido 801 supo que iba en el tren un guardia civil que parecía sospechoso. Los guardias le detuvieron. Vestía uniforme bastante viejo y sólo la funda de la pistola, colocada en el lado izquierdo. Declaró llamarse Rafael Molina Valero, natural de Cohegín (Murcia), de veintinueve años, y haber pertenecido a la Guardia civil de Caballería hasta hace pocos meses, en que fué declarado inútil. La pareja le detuvo y condujo a la casa cuartel de Calatayud, donde fué registrado, encontrándosele 1.300 pesetas en billetes de cien. Dijo que este dinero era procedente del cobro de unas pagas atrasadas en la Guar-

dia civil. Se le quitó el uniforme, y el jefe del puesto le compró ropa de pascua, poniéndolo a disposición del juez de Instrucción, para que averigüe la procedencia del dinero y aclare algunos puntos oscuros de la declaración que prestó.

### MUERE A CONSECUENCIA DE DOS DISPAROS

ZARAGOZA. — En el pueblo de Lagata, a las once y media de la noche, a la salida un baile, cuestionaron por asuntos de faldas Daniel Barrera, de 28 años, labrador, y otro cuya personalidad se desconoce. Este disparó varios tiros contra Daniel, que resultó gravísimamente herido. Fué traído de madrugada al Hospital de Zaragoza, donde se le apreció una herida de arma de fuego en el hipocóndrio, sin orificio de salida, y otra en la región umbilical. A las seis y media de la tarde el herido falleció. En cuanto al agresor, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

### SE ARROJA AL PASO DE UN TREN

VALENCIA DE ALCANTARA. — Arrojándose al paso del correo de Madrid, se suicidó el súbdito portugués Manuel Blas, de sesenta años, por falta de recursos.

### PARA MATAR A UN MENDIGO INCENDIA UN PAJAR

VALENCIA. — En el pueblo de Benifayó se ha descubierto un horroroso crimen.

Juan Lara Lucía, de 25 años, ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Lopera (Jané).

Llevado al cuartel declaró ante el juez que era el autor del incendio de un pajar en el pueblo de Benifayó y que este incendio lo provocó para causar la muerte de un mendigo que había en él.

Se hizo llegar esta declaración al Juzgado de Benifayó, que procedió a investigar sobre el caso. En efecto las autoridades judiciales del mencionado pueblo, acompañadas de la Guardia civil con varios médicos y guardas rurales procedieron a examinar los restos del incendio ocurrido durante los primeros días del pasado enero.

Entre los montones de paja carbonizados fueron, en efecto, hallados restos humanos, un resto de coxal y una hebilla de cinturón.

Se redactó el consiguiente atestado y se comunicó al Juzgado de Lopera.

### ASAITO A UN CENTRO FASCISTA EN VIGO

VIGO. — En el local de los fascistas situado en la calle del General Riego, se ha desarrollado un suceso que todavía no está muy claro.

Parece que un grupo intentó el asalto del local, entabándose un tiroteo entre falangistas y asaltantes, resultando un hombre muerto, que no ha sido identificado.

Se sospecha sea algún forastero, pues el mencionado centro se halla en las cercanías de la estación. También participaron en el tiroteo los guardias de Asalto. Resultó con heridas gravísimas el sindicalista Luis Quintas y con heridas menos importantes los falangistas, Luis Collazo, Enrique Camiselle y Constantino Cea. La Policía practicó un registro en el domicilio de Falange, encontrando varias pistolas y dos botellas con líquidos inflamables.

### VIGO. — Se conocen detalles del suceso de la calle de Riego cuando se hallaban reunidos en el local de Falange Española varios socios, penetraron siete desconocidos que, esgrimiendo pistolas, intimaron a los fascistas a colocarse cara a la pared con los brazos en alto. Los fascistas se resistieron y se trabó tiroteo.

Audieron los guardias de Asalto y cuando salían los asaltantes, el guardia José Farinas que intentó detenerlos, fué rodeado por el grupo que quiso agredirle. Entonces el guardia disparó, cayendo herido un sindicalista, y, al parecer, también fueron los disparos del guardia los que ocasionaron la muerte del desconocido, cuyo cadáver sigue sin identificarse. El guardia dice que sólo hizo cuatro disparos porque se le encasquilló la pistola.

### COLISION ENTRE DERECHISTAS E IZQUIERDISTAS, DE LA QUE RESULTAN VICTIMAS

SALAMANCA. — En el pueblo de Montemayor del Río, partido judicial de Béjar, se dedicaban a colocar carteles de propaganda electoral de las derechas varios individuos de Acción Popular.

Se produjo una discusión entre los jóvenes derechistas y otro grupo de izquierdas, pasando después a las manos. Sonaron algunos disparos y cayó muerto Clemente Barragán Cid, de

84 años, afiliado a Acción Popular. Parece que también resultaron otros heridos.

Como causante de la muerte se detuvo a Bernabé Gijo González. El público se quiso amotinarse contra él y tuvo que intervenir la Guardia civil de Béjar, que apaciguó los ánimos.

### ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CARRO

ZARAGOZA. — Comunican de Calatayud que en el cuartel de Artillería ha ocurrido un lamentable suceso, que ha costado la vida al soldado Antonio Garcés Gil, de 23 años, natural de Embún (Huesca).

Dicho soldado estaba cargando latas en un carro cuando se espantó la mula que arrastraba el vehículo. Antonio quiso detener al animal, pero cayó al suelo y las ruedas le pasaron por encima del cuerpo, las que le causaron tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

### APEDREAN EL AUTO DEL SEÑOR SALMON

LUGO. — A la salida de un mitin de la Ceda, un grupo de extremistas apedreó y trató de incendiar el automóvil del ex ministro señor Salmon.

### EL GRAVE SUCCESO DE CORTES DE LA FRONTERA

MALAGA. — En el pueblo de Cortes de la Frontera se ha registrado esta noche un grave suceso.

Con motivo de cierta efervescencia que se advertía hoy con motivo de la reducción acordada por el Ayuntamiento en el número de obreros ocupados con el importe de la décima sobre la contribución, intervinó la Guardia civil, que hizo algunas advertencias a los obreros.

En la protesta quien más se distinguió fué el obrero Antonio Vázquez, por lo que el guardia civil José Díaz fué a buscarle y decirle que se presentara en la casa-cuartel.

Antonio se encontraba con sus amigos en el café propiedad de Mateo García, sito en la plaza de la Constitución. El guardia fué invitado a pasar al interior del establecimiento y lo que ocurrió entonces no se ha podido poner en claro. Lo único que se sabe es que el guardia se vio rodeado por los amigos de Vázquez y se afadó que estos trataron de desarmar a José, el cual hizo varios disparos de pistola contra los que formaban el grupo.

Resultó muerto en el acto Antonio Vázquez, pues una bala le atravesó el pecho. Otro proyectil alcanzó a un hermano de Antonio, llamado José. Además, resultaron otros dos heridos, pero de menos importancia. El suceso excitó los ánimos en el pueblo, por lo que ha tenido que tomar la Guardia civil algunas precauciones, entre ellas la de solicitar el auxilio de los puestos inmediatos a Cortes de la Frontera.

Los heridos han sido llevados a Ronda, donde quedaron hospitalizados. En cuanto al cadáver de Antonio Vázquez permanece en el café en espera de que llegue el juez de Galicia y disponga el traslado del mismo al depósito judicial.

El muerto estaba afiliado al partido socialista, igualmente que los que le acompañaban y que han resultado heridos.

## La vista del proceso por el magnicidio de Marsella

AIX EN PROVENCE. — Ha continuado la vista contra los ustachis. Ha comenzado el desfile de testigos. El primero de ellos, el general Georges, en trajes rápidos, en francés, refiere cómo se desarrolló el atentado contra el rey. El testigo ocupaba un puesto en el coche del soberano.

Elogia cálidamente al rey yugoeslavo diciendo que sus últimas palabras fueron de homenaje a Francia, al expresar su satisfacción por encontrarse en tierra francesa. Resalta lo encarnizado del asesinato. La señorita Petrovich, que sirve de intérprete, se emociona y pide un descanso, pues no puede contener los sollozos. La señorita Petrovich es sustituida por otro intérprete. El auditorio se emocionó también con el relato. Los únicos que permanecieron impassibles fueron los procesados.

El presidente del Tribunal rindió homenaje al general Georges. El acusado, Raich, se limitó a aclarar que no estaba en Marsella. Declararon a continuación un coronel y un comandante que iba en la escolta del rey Alejandro. El coronel dijo que él mismo asestó varios sablazos al autor de los disparos.

El presidente recordó al tercer testigo, agente Galli, recientemente fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en el atentado.

AIX EN PROVENZEE. — Después de declarar el agente que caceó a los autores del atentado, el presidente ordenó que las armas fueran examinadas por el Jurado. Entre ellas figura un enorme revólver.

Suspendida la vista algunos momentos, al reanudarse prestaron declaración algunos guardias. Sus declaraciones carecieron de importancia. La presencia del jefe de Seguridad de Belgrado fué acogida con rumores. Este jefe había venido a Francia en viaje oficial como delegado del Ministerio del Interior de su país poco antes del viaje del rey Alejandro. Se refirió a varios atentados cometidos en Yugoslavia, atentados que cree pueden tener relación con el de Marsella.

Los acusados han escuchado la de-

# INFORMACION GENERAL

Madrid, 7. — Varias horas

## RECURSO CONTRA EL FALLO DE UN CONSEJO DE GUERRA

El día 5 de octubre de 1934 el alcalde de Egea de los Caballeros, don José Sancho García, reunido en el Ayuntamiento con varios concejales, acordó juntamente con estos reelegir contra la forma de Gobierno. Para la realización de tal acuerdo, se publicó un bando en el que se anunciaba la incautación de todas las armas de la localidad, fueron asaltadas dos armerías, se procedió a la rotura de las líneas telefónicas y telefónicas, se coaccionó al juez municipal, y, entre otros hechos, fueron libertados los presos y se hizo ondear en el balcón de las casas consistoriales la bandera roja.

La fuerza de la Guardia civil que guarnecía la población pidió auxilio al sonar unos disparos, y al día siguiente llegó una columna del Ejército y Guardia civil, que fué débilmente agredida en el camino.

Al llegar al pueblo, se resisten los rebeldes que se hallaban en el Ayuntamiento y, después de un breve e intenso tiroteo, a consecuencia del cual resultó un paisano muerto, se entregaron todos.

Por estos hechos fueron condenados los encartados en Consejo de guerra, que se celebró en Zaragoza el día 24 de marzo de 1935, cuya sentencia definió lo ocurrido de delito contra la forma de Gobierno, condenó a José Sancho García y Teófilo Navarro a catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor, a otros cuatro procesados a seis años de la misma pena, a ocho más a cinco años, y a los restantes, 25 a cuatro años, dos meses y un día. Fueron absueltos 21 procesados.

El auditor, el fiscal y los letrados defensores se mostraron disconformes con la sentencia y se han dirigido a la Sala sexta del Tribunal Supremo, la cual anulará, seguramente, el fallo que el citado Consejo de guerra dictó.

## A EDUARDO MARQUINA SE LE IMPONE UNA CONDECORACION ITALIANA

En la Embajada de Italia se ha celebrado esta mañana la ceremonia de entregar la insignia de comandante de la Corona de Italia al dramaturgo español, señor Marquina. Asistieron el embajador, el alto personal de la Embajada y numerosas personalidades españolas, entre las que figuraban los señores Menéndez Pidal, Benavente, las señoras Díaz Artigas y López Heredia, Asquerino y numerosas y destacadas figuras del Arte y de la literatura españoles.

## CONDENADOS POR CONSEJOS DE GUERRA

GIJON. — Un Consejo de Guerra ha condenado a doce años de prisión a José Varela, acusado de participar en los sucesos de octubre. El Tribunal consideró excesiva la pena y aconseja la permuta por un año.

GIJON. — Un Consejo de Guerra ha condenado a cadena perpetua a Adolfo Argüelles, acusado de participar en el asalto de un cuartel de Sama.

# LA RIOJA

## SE HALLA DE VENTA EN:

BARCELONA "Kiosco Barcelonés", Rambla de Canaletas (frente al Hotel Internacional).

"Kiosco Nuevo", Rambla del Centro.

BILBAO Teófilo Cámara. Puesto de Periódicos en el Arsenal.

BURGOS. — Librería del Espolón

MIRANDA. — Vinda de Francisco Jorge, Puesto de Periódicos.

GUPTZCOA

SAN SEBASTIAN. — Hijas de Aramburu. En el Boulevard, y Librería Viuda de Rivero, Moraza, 17.

VITORIA Kiosco "El Globo", Hijas de Alonso.

ZARAGOZA Julián Franco, Cineglo, 1.

NAVARRA PAMPLONA. — Antonio Leoz Goñi. Mayor, 32.

Fermín Urray Espoz y Mina, 13

TUDELA. — Maricelo Royo. Puesto de Periódicos.

ESTELLA. — Martins Arguñari

LODOSA. — Ramón Lisansu.

MADRID Kiosco Banco de Bilbao; Calle Sevilla; Kiosco Alcalá (frente al Banco Central); y Carretas, 15, Lotería de Otaño.

En los kioscos de las Bibliotecas de las estaciones de Calahorra, Castellón, Logroño, Miranda (andenes del Norte y Navarra) y en Zaragoza (Estación Norte)

claración del jefe de Policía con gestos altivos y de desafío.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 7

NUEVOS MAESTROS.—Días pasados tomaron posesión en propiedad, los maestros, nombrados en virtud del concurso de traslado, don Melchor Alesanco, de una de las Secciones de la Graduada de niños; doña Enriqueta Campos, de la de niñas, y doña Angeles Villar, de la escuela de párvulos de reciente creación, cesando por tanto don Eladio Monja, doña Natividad Martínez y la señorita Halli Madroñero.

A todos nuestra enhorabuena, y que la estancia entre los najerinos les sea grata y duradera, para bien de la enseñanza.

MERCADO SEMANAL.—A pesar del día soleado que hizo, el mercado celebrado el jueves se vio menos concurrido que el anterior, cotizándose los cereales a los mismos precios, así como los tetones y orías.

En el Villegas se proyectó una cinta titulada "A hatacazo limpio", que no gustó y en el Cinema y antigua Coral hubo animados bailes.

También el día de Santa Agueda los "chicos" celebraron su acostumbrado baile.

PARA EL DOMINGO.—Ya están anunciadas las cintas que el domingo han de pasarse en los salones Villegas y Cinema Club.

En el Villegas "Drácula", de gran emoción, hasta el extremo que la empresa advierte al público que no pueden concurrir los enfermos del corazón, y en el Cinema "Un hijo en América" comedia muy graciosa que ha de hacer pasar un buen rato.

El espacio de Salón Moderno "Rafael" trae a la graciosísima estrella de variedades, Elvirita Andrés, que según nos han dicho, ha de gustar mucho.

EL TIEMPO.—No pueden ser mejor, pero si cambia es de esperar el perjuicio será grande en los árboles frutales muchos de los cuales están ya con flor y algunas parras con la hoja fuera.

Los albaricoques florecen como en primavera y las cepas se nota que "lloran" por la savia que echan fuera.

Egun Sum

TRICIO, 6

NECROLOGICA.—Súbitamente falleció en las primeras horas de ayer el estimado convecino Angel Benito, más conocido en los pueblos comarcanos por el sobrenombre de "Carriola".

A su hijo Lino, y demás familiares, nuestro sentido pésame.

NATALICIOS.—Dió a luz un precioso niño, primer fruto del matrimonio, la esposa del maestro albañil Gerardo Pérez.

También ha visto alegrado su hogar con un nuevo ser nuestro buen amigo Crescencio Solozábal.

A ambas familias nuestra felicitación.

SANTA AGUEDA.—Con la alegría propia de la juventud celebraron los mozos del pueblo la festividad de su patrona, consumiéndose por las diferentes cuadrillas las tradicionales meriendas, y aunque las rociaron con abundante "morapio", no hubo nota alguna desagradable durante el día. En el nuevo salón del amigo "Ramales", hubo por tarde y noche animados bailes.—Pancho.

ANGUANO, 6

ANTE LAS ELECCIONES.—Pocas noticias de interés tengo que comunicar al periódico. La nota dominante en las conversaciones de estos días es la de la propaganda electoral.

Multitud de hojas de todos los matices políticos, lanzadas desde los automóviles a su paso por este pueblo; otros muchos paran y las colocan en los edificios más visibles.

ENFERMOS.—Otra nota de los salientes de estos días es el gran número de niños enfermos que con mo-

tivo de la epidemia del sarampión guardan cama, presentándoseles a algunos de ellos ciertas complicaciones.

Con motivo de pasar unos días al lado de su familia y a ver al simpático joven Marino Rueda, que está enfermo, han llegado de Logroño sus hermanos Adolfo e Ildefonso Rueda. Muy de veras le deseamos al amigo Marino un total restablecimiento de sus dolencias.

SANTA AGUEDA.—Ayer día de Santa Agueda, los mozos celebraron la fiesta como de costumbre, empezando la broma desde por la mañana rondando por las calles del pueblo y después de haber hecho la colecta, se reunieron en los salones del popular Pir, y lo mismo los de Cuevas, en el salón de don Martín Sáez, los que por la noche estuvieron animados de chicas que bailaron varias horas. Hoy se ha reanudado la farra y el buen humor en la juventud incansable, y ni que decir tiene que a la noche los salones han de verse otra vez muy concurridos.—Cla, Pra, Pe.

Sección de Arnedo

QUEL, 6

ELECCIONES.—Cada día que pasa se va notando más movimiento indicador de que se acerca el día señalado para las elecciones. Las fachadas de las casas se presentan llenas de propaganda política, que unos y otros no se cansan de fijar.

El lunes, a las 8, estaba anunciado un acto de propaganda del Frente Popular, al que fuimos atentamente invitados por la Comisión electoral. El acto no comenzó a la hora anunciada por no haber llegado los oradores. Mucho antes de las ocho de la noche el local baile "La Amistad", lo ocupó el público entre el cual vimos una representación bastante crecida del bello sexo. Llegados los oradores, don Julio Sáenz hace la presentación de rigor y toma la palabra, don César Luis, de Calahorra, quien ya habló en otro acto análogo hace pocos días. Dice que ya tienen candidatos y se extiende en duros ataques a los presentados por la Ceda.

Don Firmo Rubio, de Cervera, es el segundo de los oradores, como el primero muy conocido. Se expresa en parecidos términos al anterior y termina pidiendo se vote la candidatura del Frente Popular.

El exdiputado don Amós Sabrás, que en las constituyentes representó esta circunscripción, tiene palabras de recuerdo para los sucesos de Quel y su víctima, Víctor de Blas. Dice que se propuso hacer una gran mejora a este pueblo en compensación a lo sufrido y para que no vuelvan a repetirse actos como aquel y nada mejor que las escuelas, que se están construyendo.

Dice es socialista y aprendió a serlo en la provincia de Huelva al ver la explotación de que eran víctimas los obreros de aquella región que trabajan en las minas de Río Tirón, y detalla la misera vida del obrero contrastando con los dividendos que se han repartido de los accionistas de las minas, capitalistas extranjeros.

Se refiere a la actuación del señor Lerroux, dirigiéndole duros ataques, e igualmente al señor Gil Robles, calificándole de fascista y vaticanista.

Se refiere al voto de las mujeres y

en párrafos elocuentes les dice que apoyen la candidatura del Frente Popular, haciendo buen uso del voto femenino concedido por la República.

Finalmente, don Angel Caballero, presidente de la Comisión electoral, da las gracias a los asistentes al acto, exhortándoles para dar el triunfo a las izquierdas.

Todos los oradores fueron aplaudidos y hubo un orden completo, haciéndose innecesaria la fuerza pública.

DEL TIEMPO.—Sigue inmejorable para los paseos por el campo; llevamos dos días de un sol espléndido.

CORERA, 6

Según costumbre, se celebró ayer por los quintos del reemplazo del año actual, la tradicional fiesta de Santa Agueda y aunque en número de dos llamados Pablo Arnedo Cadarso y José Carrillo Vicente, supieron amenizarla con un cuarteto de afamados músicos de Murillo de Río Leza, bajo la dirección del maestro don Pío Díaz, que ejecutaron bonitas piezas musicales y lucióse el guitarrista Nicolás (a) el "Cacharrero", muy simpático.

Procedente de Portugalete llegó don Isidoro Pinillos, acreditado industrial allí establecido, y mañana regresa con un camión de vino por el elaborado este año para abastecer su establecimiento, siendo portador don Víctor Bóveda, dueño del camión, con residencia en Santurce, dedicado al negocio de transportes y que el día 15 del actual contraerá matrimonio, al que deseamos toda clase de felicidades.

Se anuncia para mañana por la noche un mitin del Frente Popular en el inmediato pueblo de Auzelo y también se dice que habrá otro mitin en Galilea para defender la misma política, el próximo domingo.

La propaganda mural para las elecciones, es como nunca se ha conocido.

Por el Juzgado de Instrucción de Arnedo han sido puestos en libertad dos jóvenes de Galilea, detenidos al parecer como supuestos autores del robo cometido en casa de nuestro convecino Tiburcio Jalón.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Isabel Sáenz Corral

FALLECIO EN ENTRENA, EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1935 A LOS 95 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. L. P.

Sus desconsolados hijos políticos don Fructuoso Ubis y doña Irene Arocha; nietos don Emilio y doña Concha Ubis, doña Hermelinda, doña María Dolores y don Rafael Ortuño; nietos políticos don Pedro Quevedo, don José Burull, don Joaquín Martínez y doña Máxima Lasanta; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada y asistan al Funeral de Cabo de Año, que se celebrará en Entrena, mañana, domingo y la misa el lunes, 10, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Entrena, 8 de febrero de 1936

San Sebastián el simpático y atento don Luis Gutiérrez, con su señora, niños y hermana política y servidumbre.—E. López

DE ALFARO

7 de febrero

POLITICAS.—Próximas las elecciones de diputados, la propaganda en sus diferentes aspectos se lleva a cabo por los candidatos y sus amigos, de los diversos sectores.

Añoche estuvo breves momentos en nuestra ciudad, el exdiputado de izquierda republicana, y nuevamente candidato don Amós Salvador.

Aunque su visita no se había anunciado, la noticia de su llegada corrió rápida entre los afiliados al grupo político a que pertenece el señor Salvador, y en pocos momentos, se llenó por completo el amplio salón en que está instalado el Círculo de Izquierda Republicana.

El señor Salvador y los señores Bernal y Cabezon, que acompañaban a aquél, saludaron a sus correligionarios, a los que hicieron ver las características que presenta la actual lucha electoral, en la que hay que poner todo entusiasmo, a fin de conseguir el triunfo del Frente Popular.

La aglomeración de público en izquierda Republicana, fué tan considerable que fueron muchas las personas que, ante la imposibilidad de poder colocarse optaron por marcharse.

Los visitantes regresaron seguidamente a la capital, satisfechos de la animación y el entusiasmo que hallaron en sus amigos de esta localidad.

También en Acción Riojana son frecuentes las visitas de los candidatos afectos a esta organización; el entusiasmo es también grande entre los elementos de derechas.

Para esta noche hay anunciado un acto público de propaganda electoral, en el que tomarán parte los señores don José María Zaldívar, don Manuel Sierra Pomares y el candidato monárquico don Romualdo Toledo.

REGISTRO CIVIL.—Durante el pasado mes de enero se verificaron en el Registro Civil de esta ciudad, siete inscripciones de defunción, doce de nacimiento y se efectuaron seis matrimonios.

RINA DE GITANOS.—En un corral sito en las proximidades de la línea del ferrocarril, en el trayecto comprendido entre Alfaro y Castellón, y por cuestiones familiares, rñeron unos gitanos.

En la refriega resultó herido de gravedad el joven de 16 años Emilio Jesús Romero Borja, al cual su tío Natalio Borja, le produjo cuatro heridas con un cuchillo de regulares dimensiones.

El herido, al que se le hizo la primera cura en el hospital de esta ciudad, fué más tarde trasladado al de Logroño.

El agresor ingresó en la cárcel.

P. Jiménez

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

LA RIOJA hace 25 años

A las cuatro y media de la mañana, falleció en Gránis, su pueblo natal, el insigne republicano don Joaquín Costa, a los 64 años de edad. Seguidamente de saberse la noticia del fallecimiento, recibió la familia millares de telegramas de pésame de toda España, entre ellos del rey, del Gobierno y del alcalde de Madrid, señor Francos Rodríguez. El presidente de la Asociación de la Prensa, don Miguel Moya, dirigió un telegrama al hermano del finado, don Tomás, pidiéndole autorización para trasladar el cadáver a Madrid y rendirle un homenaje nacional, a lo que accedió la familia con la condición de que después fuese trasladado a Zaragoza, donde recibiría sepultura. El Gobierno estaba dispuesto a que los restos del gran español descansaran en Madrid, pero al ver la decisión de la familia, no se opuso a que Zaragoza tuviera ese honor. Se acordó levantar por suscripción un monumento al ilustre Costa, suscribiéndose el rey con 5.000 ptas.; el presidente del Consejo de Ministros señor Canalejas, con la misma cantidad, y los ministros con 500 ptas. cada uno. La fortuna que poseía Costa se reducía a varias fincas rústicas y urbanas, que le producían poco más que lo necesario para vivir como lo hacía, modestamente.

Murió apartado de la política activa, dando tanto contribuyó al bien de la Patria. Toda la prensa, interpretando la opinión española, dedicó planas enteras ensalzando la honradez, entereza de carácter, el alto grado de ilustración y el amor patrio que renfió el sabio políglota, el solitario de Gránis, como se le llamaba en éstos últimos tiempos.

Los republicanos unionistas y radicales de Logroño remitieron a la familia sentidos telegramas de pésame, y los balcones de sus respectivos círculos ostentaron colgaduras negras.

Dos días después, en la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde don Francisco Iñiguez, manifestó que en cuanto tuvo conocimiento oficial del fallecimiento del insigne patriota, don Joaquín Costa, y creyendo interpretar fielmente los sentimientos de la Corporación y del pueblo de Logroño, en nombre de aquella y de éste, había telegrafiado a la familia del ilustre fallecido, asociándose al duelo que sentía la nación, y propuso, como testimonio de sentimiento, que se levantase la sesión en señal del duelo, rogando que el acuerdo se tomase por unanimidad. Acto seguido, hizo uso de la palabra el señor Remíz (don Pío), aprobando la conducta del alcalde, y seguidamente se levantó la sesión.

El ministro de Fomento, señor Casset, firmó el decreto aprobando técnicamente el proyecto de construcción del pantano "Valborno", en jurisdicción de Navarrete.

En Arnedo terminó la molienda de oliva, quedando reducida la cosecha de aceite este año, a unos 35.000 litros. El año anterior se recolectaron 60.000 y hacía dos años, 176.000 litros.

En Nájera, no obstante la gran subida de precio de las reses de cerda, el mercado estuvo muy animado, vendiéndose los tetones de 15 a 25 ptas., y las cras, de 25 a 50 ptas. una, según clase y tamaño.

El ministro de Fomento, señor Casset, firmó el decreto aprobando técnicamente el proyecto de construcción del pantano "Valborno", en jurisdicción de Navarrete.

En Arnedo terminó la molienda de oliva, quedando reducida la cosecha de aceite este año, a unos 35.000 litros. El año anterior se recolectaron 60.000 y hacía dos años, 176.000 litros.

En Nájera, no obstante la gran subida de precio de las reses de cerda, el mercado estuvo muy animado, vendiéndose los tetones de 15 a 25 ptas., y las cras, de 25 a 50 ptas. una, según clase y tamaño.

Jabón La Cibeleles
Ahorra dinero, tiempo y ropa
Gal-Madrid

FOLLETTIN DE "LA RIOJA" 55

EL AHORCADO

Por XAVIER DE MONTEPIN
(Editada por la Casa Sopena)

va a ser manchado por esos hombres... Porque lo veo, lo siento, estoy juzgado ya, y me han condenado de antemano.

Y ocultando la cabeza entre sus manos, sollozó.

—¡Cobarde! — dijo una de los asistentes, casi en voz alta.

Habiéndolo oído el conde, levantó la cabeza y fijó sobre aquel hombre una mirada tan fría, tan penetrante, tan cargada de menosprecio y piedad, que el insultador desapareció por entre el público. Al mismo tiempo el señor de Candal descubrió entre la multitud un rostro descompuesto y livido como el de un muerto. Era el de Navery. El viejo servidor no podía llorar; sus enrojecidos ojos estaban secos. Cuando la mirada de su señor encontró la suya, levantó los brazos hacia el cielo con un gesto que indicaba valor y consuelo. El joven le contestó con un movimiento desesperado y cayó en su lígubre atónia.

En la sala reinaba un vago asombro. Todos estaban persuadidos de que el asesino mostraría una audacia imperturbable. Los que no lo conocían no se lo figuraban tal como era. Cuando se hubo contemplado aque-

lla cabeza alta, aque'la fisonomía tan noble, inteligente, se conmovió en todas las almas una fibra.

—¡Es casi un niño! — dijeron los hombres.

—¡Apenas es un hombre! — pensaron las mujeres.

Surgió un obstáculo gravísimo, amenazando desde un principio hacer indefinido el proceso. Faltaba el testigo principal. Se había buscado a Ugolín por todas partes y no parecía.

Los jueces se miraban azorados, cuando se presentó un capitán, vestido con espléndido y nuevo uniforme, y entregó al Presidente una carta. Este, después de haberla leído, se volvió hacia los jueces, y dijo:

—Señores: aquí está la declaración de Ugolín.

Luego, en voz alta, leyó la misiva del enano, que estaba concebida en estos términos:

"Señores jueces: Juro ante Dios que este es el relato exacto de lo que sucedió el día del asesinato del marqués de Bazas..."

"Caminaba yo por un sendero del bosque con un haz de leña en dirección a mi casa, que llaman la "Taberna Roja", cuando un hombre vestido de negro y enmascarado se presentó ante mí de pronto y me ofreció una cantidad importante en escudos de oro por retener en mi casa, durante una hora, al marqués de Bazas, asegurándome que sólo se trataba de dar tiempo de huir a los luteranos.

Añadió, además, que el marqués llegaría solo y a pie por la encrucijada de la "Taberna Roja". Yo acepté, y proseguí mi camino. En mi casa había algunos reitres borrachos, que hablaban de arrojarme vi-

vo en medio de una gran hoguera que acababan de encender.

"Huí, y me oculté en el bosque para salir al encuentro del marqués. Allí otro hombre, vestido de negro y enmascarado, enteramente igual que el primero, que en un principio creí que era el mismo, me ofreció también un puñado de escudos de oro para detener por una hora al señor marqués de Bazas... Yo acepté esta segunda proposición.

"Los reitres habían partido; el marqués llegó solo a pie, y también me ofreció escudos de oro, como habían hecho los dos enmascarados, para que le proporcionase un caballo. Le pedí una hora para ir a buscar uno que había en un sitio conocido por mí.

"Cuando volví con los reitres, que dos horas antes hablaban de quemarme vivo, el marqués, bañado en sangre, iba a expirar, sostenido por un hombre enmascarado.

"Balué: "El asesino... el hombre enmascarado; helo ahí...", y murió.

"Entre su ropilla encontré una lista de proscriptos, a cuya cabeza estaba el nombre del conde de Candal. En la herida había un puñal. El oficial de reitres, al que llaman "Salve María", lo sacó y vió sobre el puño las dos letras R. C., que son las iniciales de estos nombres: Ralph de Candal.

"El hombre enmascarado que sostenía al marqués agonizante era el conde de Candal. Esto es cuanto yo sé. En mi alma y conciencia, el crimen de la "Taberna Roja" ha sido cometido por uno de los dos enmascarados, sea el conde de Candal, sea el otro, que no pude ver quién era, y que sin duda sería su cómplice

"Si no voy a declarar ante el tribunal, es porque la prisión, señores, me causa un horrible espanto, y como en esta ocasión soy la causa indirecta y muy inocente, pero, al fin, causa, de este abominable y cobarde asesinato..."

"Al escribir esta mi declaración, tengo tranquila mi conciencia y firmo con respeto, señores jueces. Vuestro humilde servidor, Ugolín."

Profunda impresión produjo en los miembros del tribunal y en el auditorio entero la lectura de aquella carta. Un murmullo amenazador se elevó contra el desgraciado joven.

Ralph murmuró: —¡Vamos, la fatalidad me persigue! ¡Dios mío, ya no tengo esperanza más que en tí!

Uno de los guardias llamó a "Salve María".

El edificante reitre apenas acababa de llegar.

Había hecho desde la víspera treinta leguas a caballo, mas por nada del mundo hubiera dejado de comparecer ante la justicia, que lo reclamaba como testigo. Apareció con las botas empolvadas, haciendo gran ruido con las espuelas y con aquella fisonomía hipócrita e importante que le era habitual.

—Entregad vuestra espada a uno de los guardias — mandó el Presidente — y aproximaos al tribunal.

—¡Cedant arma togae! Es justo — murmuró "Salve María", obedeciendo.

LI
PRUEBAS

Al mismo tiempo que entregaba "Salve María" su tizona, decía doctoralmente:

—¡Tened cuidado, amigo mío, con esta arma! ¡Mucho se alaban las hojas de Toledo, pero ésta es mucho mejor; es de la isla de Elba y Rutilius, que fué prefecto de Roma, bajo el emperador Honorio, pone los aceros de esta isla a la cabeza de los más ilustres metales!

En la actualidad, aquella muestra de erudición histórica y literaria del reitre habría encogido de hombros a nuestros magistrados; mas, en aque'la época, esta vacua erudición desprovista de sentido, en que se encuentra mezclado lo cómico y lo serio, constituían el "nec plus ultra" de la elocuencia.

Así, pues, el mismo presidente dirigió una afectuosa sonrisa al reitre, y le preguntó con cierta deferencia:

—¿Vuestro nombre?

—Juan Hubert, llamado "Salve María".

—¿Dónde habéis nacido?

—En San Quintín, en Picardía, o, mejor dicho, en el país de Vermandois...

—¿Qué edad tenéis?

—Cuarenta y dos años.

—¿Profesión?

—Por ahora, oficial de reitres, al servicio de monseñor el condestable Anio de Montmorency; sekiado por necesidad, hombre erudito por gusto. Mi vocación me empuja hacia la Iglesia... Soy bachiller en...

Un murmullo de oídos corrió entre los miembros del tribunal. El señor Destradés, inquisidor de la fe,

se dignó hacer un gesto protector a "Salve María".

—Decidnos lo que sabéis — repuso el presidente.

El reitre tomó una posición solemne.

—Sócrates — empezó — decía estas memorables palabras: "Yo sé que no sé nada". Y él mismo se conocía bien, pues es el autor de esta sentencia inmortal que nos legó Platón, llamado así a causa de sus anchas espaldas; esta sentencia, precepto, máxima o apotegma, digna de los brillantes versos del filósofo Pitágoras: "Gnothi séauton"; ¡Conócete a ti mismo! No diré como Sócrates: "Lo que sé es que no sé nada", sino, sencillamente, que sé poca cosa. He ahí mi exordio, señores del tribunal; pero pasaré a desenvolverlo; ésta es la distribución adoptada por el gran Aristóteles. Pues bien, yo, que me encontraba en la encrucijada de la "Taberna Roja", vi a un hombre bañado en sangre. Era el marqués de Bazas... El acusado le sostenía y oí a la ilustre víctima decir: "El asesino... Un hombre enmascarado". Ahora bien, el acusado llevaba una máscara. Arranqué de la herida mortal un puñal...

—Ese puñal, ¿le reconocéis? — interrumpió el presidente.

—E hizo pasar el arma a "Salve María"; ésta es la que examinó, y contestó al cabo de un instante:

—Lo reconozco perfectamente, señor presidente... "Óptime!" Es un arma esnañola que está entre el puñal y la daga... Además, las iniciales R. y C. no dan lugar a la vacilación ni a la duda.

—¿Y qué opinión habéis tenido, presidente del presunto autor del crimen? — O mejor dicho, ¿también ha-

DE CAMEROS Herrero Riva y Comp.

TORRECILLA, 6

Con un tiempo impropio de la estación, transcurrió el día de Santa Agueda, patrona de los mozos. Los quintos del 36 celebraron su acostumbrada "farrá" junto con la música, así que todo el día se guardó fiesta: por la tarde el salón "El Fiefo" estuvo bastante animado de gente joven.

Se dice que muy en breve será instalada en esta localidad una máquina de cine sonoro. Ya es hora que vayan llegando por estas tierras los nuevos adelantos de la vida.

Llevamos un invierno que más bien parece que hemos pasado los meses de abril y mayo que diciembre y enero, por cuyo motivo los campos se hallan bastante adelantados, presentando los cereales un aspecto inmejorable.

Se están terminando los trabajos de transformación del antiguo convento donde muy en breve se instalará el Cuerpo de la Guardia civil. El correspondiente.

SAN ROMAN, 6

Ayer festejaron los jóvenes a Santa Agueda, pidiendo por las casas, como es tradicional costumbre, y reuniéndose después de animado baile, en el "Bar Moderno" de don Francisco Blanco, donde saborearon un exquisito menú, preparado por las bellas hijas de ésta, Marcelinita e Isabel.

Ha dado a luz un niño doña Amelia Serrano, esposa del industrial don Daniel Mendivil, habiendo quedado, tanto la madre como el recién nacido, en perfecto estado.

Han sido fijados en diversos sitios grandes carteles de propaganda de Acción Riojana con su candidatura y otros con la Católica-Monárquica, habiendo repartido octavillas con profusión.

Ha estado pasando unos días en ésta, el médico de Viniegra de Arriba don Enrique Pina, que, según noticias, parece es un admirador de los encantos de una señorita de la localidad, cuyas iniciales son I. D. Creemos que pronto podremos concretar la noticia.

Marchó a Logroño, después de pasar unos días con su familia, Felipe Romero. J. Calleja.

BANQUEROS — LOGROÑO

Sucursal en Calahorra

Agencia en Ortigosa de Cameros

BOLSA DE MADRID DEL DIA 7

Table with financial data including interest rates (Interior 4 0/0, Exterior 4 0/0) and stock prices (Acciones Banco de España, Id. Hidroeléctrica Española).

COCHECITO DE NIÑO SANO. Vendo seminuevo. Garage de Jesús García. Vada de Rey, 18.

GARBANZOS LENTEJAS, 0'85 KILO CHORIZO, 4'80 KILO, en "LA MARAVILLA". — Herrerías, 54

HUESPEDES. Se desean dos; trato familiar, pensión económica. Razón Sagasta, 10, Pescadería.

Injertos y Barbados

90 pesetas millar, los injertos. 35 pesetas millar, los barbados. PEDRO PROVEDO

Herrerías, 14 y 16, 2.º. Apartado, 77 Teléfono 1362. Logroño

SE ARRIENDA LOCAL propio para garage, en el Camino del Cristo "Villa Margarita". Razón, República, número 116, piso tercero.

MAQUINA DE COSER y muebles, se venden. Razón en LA RIOJA.

VACA de tercer parto; vende, recién parida, Evaristo Ochagavía, en Albelda de Iregua.

APRENDIZ. Se necesita en el Comercio de Silvestre García. Inútil presentarse sin informes.

PATRICIO PEREZ comunica a su clientela y público en general, el traslado de sus talleres de ebanistería de la calle Pi y Margall, núm. 14, al núm. 30 de la misma calle, en el cual recibirá todos cuantos encargos se le confíen para cumplirlos con el mayor esmero posible.

MADERA: un rollo de olmo de seis años cortado, y una partida de varas de seis años serradas; una cepilladora seminueva; un motor nuevo de gasolina, de 4 caballos, y una piedra de esmeril, vende, Vicente Murárriz, en Sesma (Navarra).

SIRVENTA. Se necesita para viudo y dos hijos de 11 y 8 años. Razón, Salmerón, 33, primero, derecha.

Pérdidas

—De un anillo de oro, en Haro, se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue y se le gratificará espléndidamente, por tratarse de un recuerdo de familia. Casa Montoya. HARO.

—De una pulsera de oro, forma cordón retorcido. Se agradecerá su entrega en LA RIOJA y se gratificará.

—De una chapa azul de cubierta de rueda de automóvil, en el trayecto de Recajo a la Venta de Agoncillo. Se gratificará al que la haya encontrado y la entregue a don Simeón Tejada, Comercio JOTEJUS.

—De un reloj de señora, de oro, con correa verde. Se gratificará su entrega en Casa Victoriano. Bretón de los Herreros, núm. 6.

Verdadera ganga

Procedente embargo se vende camión nuevo sin matricular, 4 toneladas "Sterling" paller flotante, amortiguadores y frenos hidráulicos, bien carrozado. Verlo y tratar, Gómez Gallo, Calahorra.

PAJA DE TRIGO. Se vende una buena partida entrada con carro. Informes, Martín Chandro, en Ausejo.

Subasta de olmos

El día nueve del actual, a las once horas de la mañana, tendrá lugar en Vinaspre, la venta en pública subasta, de tres olmos; uno mide ocho metros de largo, por 2'20 de grueso. Vinaspre, 9 de febrero de 1936. El alcalde, Marcos Marañón.

EMPAPELADORAS PRACTICAS Y CHICOS PARA OBRADOR

Se precisan; Fábrica de Dulces, Viuda de Arroniz

SE VENDE una casa y planta baja, en el centro de la población. Produce un 7 y 1/2 por 100. Razón, "Agencia Reica", República, 64 (portal).

EN HARO, SE VENDE LA CASA número 35, de Marqués de Francos. Para informes, Jesús Zaldueño. Santo Tomás, núm. 21, 2.º. Haro.

NODRIZAS

—Casada, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Robustiano Pérez, Enciso.

—Casada, de 22 años, leche de 4 días, desea criar en su casa en Logroño. Para informes, Comadrona Municipal, Hermanos Moroy, 17, 2.º

—Casada, de 28 años, leche de 20 días, desea criar en su casa en Cervera del Río Alhama. Informa Rosario Vallejo Arnedo, en el citado pueblo, en el barrio San Gil.

Maximiliano Hurtado

Sastre CALAHORRA. Comunica a su distinguida clientela y público en general, que teniendo en cuenta el desarrollo creciente de su negocio y por ser reducidos los anteriores locales, ha trasladado su taller al núm. 3, piso 1.º de la misma calle, Cava, donde seguirá atendiendo con el esmero y actividad acostumbrados.

MANTECADAS DE ASTORGA a peseta. la caja de docena. T. Sáenz y Compañía, S. L. Sucesores de Viuda de Arza. Teléfono 1320.

CHOPOS. Vende una partida de 200; Vicente Ramírez, Boliche, en Albelda de Iregua.

RETALES

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODAS EXISTENCIAS Gallarza, 6, entrio. "El Carabanchel"

CAFE-BAR. Se traspasa por ausencia, sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE UNA VACA en días de parto, tercer parto. Chiraco Fernández, en Casalarreina.

SEIS CABRAS con sus crías, para vida, vende Nicanor Olarte, en Alberite.

ANUNCIOS PARA ESTE PERIODO. Se admiten hasta las nueve y media de la noche. En República, 64 (portal), Agencia Reica.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

CASA moderna, sólida construcción, en calle de primer orden, renta 3 por 100 libre, se vende. Razón en LA RIOJA.

VIDES AMERICANAS. Se venden de 30.000 a 40.000 barbos en Lot y Riparia, a 25 pesetas millar. Tratar, con Mateo Nalda, en Tricio.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1990. LOGROÑO.

SOLARES céntricos, orientación meridiana, fondo justo, se venden o se cambian por casa, en su precio cada cosa. Informes, Perea.

TIENDA situada en el mejor trozo comercial de la cajita, se traspasa por no poderla atender. Informes, República, 37.

SE TRASPASA una tienda de Comestibles en buenas condiciones. Informes en LA RIOJA.

OCASION

Se traspasa tienda de QUINCALLA por poco capital; con artículos corrientes; sitio céntrico; renta baratísima. Informes en LA RIOJA.

SALONCITO ANTIGUO con incrustaciones, se vende. Razón, LA RIOJA.

La única Casa

en Cuchillería para Cortadores, Barberos, Cocineros, Esquiladores, Sastres, Modistos, etc., la del Vacador de Logroño Joaquín Martínez, Constitución, 4.

PANADERIA. Se traspasa con todos los elementos necesarios y horno en el mismo local. Razón, Fábriolo Grijalba, en Fuenmayor.

TERNERAS. Vende Bernardo Martínez, en Botarías, 9.

MEDIO OFICIAL DE PELUQUERIA se necesita, en casa de Agustín Garrido, Lodosa (Navarra).

BOCOYES. Se venden 46 de roble, transportes, envinados. Tratar con Antonio Landaluce, Haro.

SE VENDE una casa que produce el 8 por 100. Razón LA RIOJA.

VACA recién parida del 2.º parto, se vende con su ternero. Tratar con Alejandro Justa, en Albelda. "El Juncal"

YEGUA, APAREJOS Y CARRO, vendido barato. Razón, LA RIOJA.

COMPRO MESA DE ESCRITORIO. Dirigirse, Radiadores Eguía, Salmerón, núm. 22.

SE DESEA VENDER un burro Garrañón, superior, de 3 años y 1'50 m. de alzada. Para verlo y tratar, dirigirse a don Angel Ruiz en Carcastillo (Navarra).

Compra y vende fincas rústicas y urbanas; dispone de solares; dinero para hipotecas. Mucha seriedad y garantía. AGENCIA "HISPANO AMERICANA" Zurbano, 13. Teléfono 1447.

PROPAGANDA

Apólitica sin hueso, aliñadas, a 0'60 un cuarto kilo. CHIROJA. La más indicada y recomendada para los pepinillos, variantes y demás entremeses. PESO, 23

Señora

¿Quiere llevar una buena permanente SOLRIZA y por muy poco dinero? Una preciosidad de Permanente desde 12 pesetas Acuda al SALON MARIA LUISA República, 108, 1.º Teléfono 2238

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

LOS MAS FINOS Y AROMATICOS

CAFES DE PROPAGANDA DEL DEPARTAMENTO NACIONAL DE CAFE DEL BRASIL

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO para el NORTE DE ESPANA VIUDA DE ARRONIZ LOGROÑO

HUERTA de tres y media fanegas, con agua permanente y 40 árboles frutales, se vende. Razón LA RIOJA

METER EN LA CABEZA. UNA IDEA NUEVA, NO ES COSA FACIL, pero comprender que NETTOSOL. deja la ropa limpia y como nueva en pocos minutos, está al alcance de todo el mundo porque NETTOSOL es insustituible para las manchas de GRASA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, en toda clase de VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, TAPETES DE MESA y de BILLAR, SOTANAS y MANTEOS. Comprarla una vez es adoptarla para toda la vida. De venta en todas las droguerías acreditadas

ATENCION

Se vende una sierra mural de 0'80 de volante, en perfecto estado. Tratar con Carmelo Zapata. Carpintería y Serrería. Arnedo.

Granja Avícola

"MARIA LUISA" VITORIA. Primer Concurso Avícola de Guacho de 1935. 1.º premio: Leghorn blanca. 1.º premio Rhode Island roja. 1.º premio Plymouth Rock barrada y la copa del señor presidente de la Junta Provincial de Ganaderos de Vizcaya. Huevos de incubar y polluelos de un día, nacidos en las incubadoras eléctricas "Patorstina" y "Hemya".

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ. Compra de toda clase de automóviles, biceros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434

Vinos defectuosos

ANALISIS Y CORRECCION Julián Mena, Cenicero

SE VENDEN PLANTONES DE OLIVO superior calidad; negrals, redondales, macho, vidrial y de otras varias clases, sumamente económicos, como en ningún otro vivero. Tratar con Juan Bretón, en Bergasa.

MAQUINA SEGADORA-ATADORA, seminueva, se vende a toda prueba, por dejación de labranza. Informes, Román Gómez, Villaseca de Rioja.

¡¡¡ATENCION!!!

¿Queréis conservar vuestros polluelos sanos y robustos? ¿Queréis evitar las enfermedades de vuestras gallinas y palomas? Pronto, emplead el GALLIOL, usado por las principales granjas de la región.

Venta en Farmacias y Droguerías. Turbinas Hidráulicas, Alternadores, Transformadores, Interruptores automáticos. Precios Reducidos. Para-choques CRYSTAL VLAIVE. Condensadores "Siberis". Líneas de alta y baja tensión. No dejar de pedir precios a SOCIEDAD ESPAÑOLA DE MONTAJES INDUSTRIALES Apartado 467. Bilbao-Luchana, 10.

ANTENAS. FABRICACION DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE MARTE SELLOS Y ROTULOS DE METAL, etc. TRAMPONES, TITAN, TERZAI, PRECINTOS, RECHOROS, AVIADORES, ETC. ETC. OFICINA DE LOS HERMANOS LOGROÑO

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral. d, Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, Olazagutía (Navarra).

¡OCASIONI

DE COMPRAR CALZADO FINO Y ELEGANTE A PRECIOS DE SALDO LA TIENE V. HOY EN CALZADOS "BEN"

Vea el bonito surtido para señora. MAYOR, 79.

Anuncios "Reica", República, 64 (portal)

Descubrimiento Sensacional de una Nueva Clase de Polvos de Arroz



HAGA ESTA SENCILLA PRUEBA. Unos químicos franceses han descubierto una nueva fórmula de polvos de arroz, la cual acaba por completo con el brillo de la nariz. Proporciona un "aspecto mate" perfecto, que permanece durante 8 horas. Permanecen adheridos a la piel, y hasta del sudor al estar en un nuevo ingrediente denominado "Espuma de Goma". Este hace que los Polvos resistan a la humedad. Haga la prueba en sí misma: Cíbrase un dedo con los polvos, y mézclalo en un vaso de agua. Cuando lo sacará, verá usted que el dedo no está brillante ni mojado, sino seco y "mate". Una sola aplicación de los Polvos Tokalon, por la mañana, le proporcionará una fascinadora y juvenil belleza durante todo el día. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.



BRACAFE

CAFES DE PROPAGANDA DEL DEPARTAMENTO NACIONAL DE CAFE DEL BRASIL

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO para el NORTE DE ESPANA VIUDA DE ARRONIZ LOGROÑO

HUERTA de tres y media fanegas, con agua permanente y 40 árboles frutales, se vende. Razón LA RIOJA

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

# LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

## La actualidad política comentada por la Prensa de Madrid

Madrid, 7.—Varias horas

A B O se limita a publicar entre-fleets recomendando en ellos votar por España e insistiendo en que los derechista no deben abstenerse.

Aho" hace primero unas consideraciones sobre la actualidad política francesa.

"Ahora se ve que ni van a gusto los partidos contrarios al régimen con lo que le defendan, ni los ensambamientos que se hacen en muchas partes—en casi todas—tienen un carácter verdaderamente constructivo, sino simplemente defensivo, buscando los revolucionarios el concurso de las fuerzas burguesas que puedan abrirle el camino del Poder, y los antirrevolucionarios, una cohesión circunstancial que defienda la civilización presente de los asaltos marxistas. Sería muy difícil hoy hacer una estadística de triunfos electorales, pero, sobre todo, lo es mucho más el hacer una previsión de posibilidades de Gobierno."

Refiriéndose a España, dice que es posible presumir que el fraccionamiento de las Agrupaciones políticas, llegase a más de lo que ha llegado en el anterior Parlamento y de lo que se prometió llegar en el futuro.

"Por fortuna, han comprendido los partidos burgueses antirrevolucionarios que resultaba indispensable su unión, y el señor Portela ha facilitado el ensamble de los candidatos del centro en las candidaturas de derecha. La eficacia de ello se pone bien al descubierto con los comentarios que en el campo ultraizquierdista despierta tal actitud, pero si no hubiera sido así, y el centro y la derecha hubieran marchado aisladamente, en candidaturas formadas con independencia, la victoria habría sido de las izquierdas, no por ser más, sino por haberse unido.

Con una ley como la actual, las luchas triangulares deforman en absoluto la representación, y hay que evitarlas a todo trance; en cambio, con una ley electoral más justa, lo mismo da que haya tres que cuatro o más candidaturas; cada una obtiene sus sufragios y los recuenta y se atiene a las consecuencias derivadas de los mismos."

Mundo Obrero combate la abstención sindicalista, diciendo:

"El Comité de la C. N. T. ha publicado una manifiesto como colofón del pleno nacional de Regionales, se incide en el gravísimo error de considerarse al margen de la gran batalla que las masas populares del país vamos al librar el 16 de febrero. Se repite en la intención de los dirigentes de la C. N. T. la trágica actitud de diciembre de 1933. Se sigue por el camino de la derrota, por el camino contrario a las necesidades más imperiosas del proletariado español.

Ya hemos dicho, a este propósito, a dónde conduce ese camino. El "abstencionismo" no es un absurdo, es un crimen. Lo es porque con esta jornada podemos conseguir la amnistía, arrancar de las cárceles a nuestros 30.000 hermanos de clase. Y este crimen, camaradas de la C. N. T., obreros que lucháis por el mejoramiento de la clase obrera, no se debe cometer. Tenéis vosotros y tenemos nosotros el deber de impedir que se cometa.

Tenemos confianza en que los obreros de la C. N. T. no se dejarán convencer. Les dirán a los que en sus propias filas preconizan una táctica de derrota que se callen, que no hagan juego al enemigo, y que dignamente quieren estar al lado de los trabajadores. Lo que deben hacer es apoyar el Frente Popular; esto es, ayudar al Bloque Popular. Votar el Bloque Popular es lo que van a hacer el día 16, todos los trabajadores, todos los hombres honrados de España.

En un recuadro dice "Mundo Obrero":

"La Ceda y sus periódicos, los monárquicos, los fascistas, todos andan propagando mentiras para asustar a la gente y para decidir al Gobierno a adoptar medidas extraordinarias el día 16. Hablan de huelgas y disturbios que preparan las fuerzas obreras y del Grupo Popular.

El partido comunista dice a todos los trabajadores y a la opinión pública que eso es una solemne mentira. Ni huelgas, ni nada que se le parezca. El día 16 es una jornada legal de lucha. Todos a votar las candidaturas del Bloque Popular. Y, eso sí, alertas, vigilantes todos, porque esos rumores pueden ser a modo de contrabando para que no nos fijemos en lo que las derechas preparan ante su segura derrota.

Lo repetimos: nadie haga caso de semejantes embustes. Todos a cumplir con su deber en las urnas. A evitar las coacciones y a impedir las provocaciones y a no permitir que la reacción y el fascismo intenten malograr el seguro triunfo del Bloque Popular."

Heraldo de Madrid examina las relaciones entre el Gobierno y las izquierdas, en los términos siguientes: "Se ha hablado y se habla mucho de las candidaturas ministeriales como sedimento sobre el que germinará, a raíz de las elecciones, un partido republicano de Centro. Debidamente orientados, podemos predecir que ese partido centro tardará en estructurarse algún tiempo—varios meses, diríamos mejor—, después sumará en su organización los diputados de carácter independiente y de diversos grupos de escaso significado numérico y se titulará Confederación Republicana.

El Gobierno, para neutralizar su propia actuación, ha realizado determinadas gestiones cerca del Frente Popular, gestiones que no han tenido acogida favorable alguna. Ello pone de relieve una reciprocidad en el trato, ya que el Gobierno no ha dispensado el apoyo necesario a las aspiraciones formuladas respecto a la reposición de los Ayuntamientos de elección popular.

Las derechas, en cambio, conscientes de la escasa acogida que van a tener en las urnas sus candidatos, han hipotecado la actuación de la fuerza pública, ofreciendo apoyar con sus votos a los candidatos del Gobierno.

La Epoca insiste en sus apreciaciones acerca de la unión de las derechas y repite que, incidentalmente, van unidos, pero los monárquicos van sin fingir entusiasmo porque su conciencia no está hipotecada ni su pluma en venta.

Van a sabiendas de la esterilidad de este acto para toda labor positiva.

La Nación se ocupa del mismo tema que "La Epoca", diciendo que se volverá después al maridaje de católicos y laicos, de los que no se podrá esperar nada eficaz. Entonces habrá que señalar cuán estéril ha sido el doloroso sacrificio de los valores tradicionales de aquellos que encarnan la historia y el porvenir de la Patria.

El Debate alude a la inclusión del expresidente de las Constituyentes en la candidatura socialista, y escribe: "El destino de Besteiro es así tan paradójico como triste: se le maldecie, pero se le aprovecha. Si el jefe socialista presta al juego, entrará en la candidatura, pero, entre o no, la ineficacia de su tendencia es manifiesta. Han triunfado en toda la línea los extremistas. El nombre de Besteiro no podría servir más que para consolidar el triunfo con el engaño. No servirá ciertamente ni para eso, porque el ardid está a la vista y porque ya no hay gente dispuesta a dejarse engatusar."

El Sol dice que la rectificación de los socialistas ha llegado tarde y con daño y pregunta por qué lo que se ha hecho ahora, no se hizo antes, pues se hubieran, prudente y discretamente evitado muchas cosas.

Cita los nombres de Besteiro, en Madrid; Fernando de los Ríos, en Granada, y Prieto, en Bilbao, que se han salvado de este diluvio y dice que aunque pocos en número, sí bien selectos en la calidad, esos candidatos del socialismo gubernamental, hay la esperanza de que sirvan para frenar los desvaríos y contener las audacias.

No basta la sencilla rectificación que ahora se ha hecho. Esa rectificación, no tiene más alcance que el de una generosidad inocua, no tiene más valor que el valor moral de la personalidad que la ha merecido, y que, mereciéndola, debió desde el primer momento recibirla, no a condición de una reparación tardía, sino como acto de pleitesía en justicia.

La rectificación, para que tenga plena significación y evite alarmas, es preciso que represente una renuncia de propósitos descarriados y una afirmación de los que fueron siempre ideales del partido. Es decir, que el socialismo español sea consecuente con su historia, fiel a su táctica tradicional y a su invariable doctrina. Que es continuar por su camino.

Ahora, dice que después de las elecciones, nadie podrá aventurarse a discriminar en las izquierdas los votos marxistas y los burgueses, ni en las derechas los votos republicanos y los monárquicos, ni entre los republicanos los ministeriales y los de oposición.

Todos ellos—añade—se habían confundido por esas necesidades de síntesis defensiva a que empuja la absurda ley terriblemente mayoritaria que padecemos.

En cambio, con una ley en la que estuviera iniciada la representación proporcional se sabría con qué votos contaba el régimen y cuáles había fuera de él a la derecha y a la izquierda. Además, los propios partidos políticos tendrían necesariamente que ofrecerse de modo aislado, con sus organizaciones, sus programas y sus hombres, y podría apreciarse la fortaleza relativa de todos y cada uno de ellos.

Con una ley como la actual, las luchas triangulares deforman en absoluto la representación, y hay que evitarlas a todo trance. En cambio, con una ley electoral más justa, lo mismo da que haya tres, que cuatro o más candidaturas; cada una obtiene sus sufragios, los recuenta y se atiene a las consecuencias derivadas de los mismos.

La Libertad asegura que si el Gobierno le presta apoyo a la candidatura de derechas, bastaría para que pudiera perjudicar los intereses republicanos.

Refiriéndose a los candidatos centristas dice que hay que declararles indeseables, pues van en franco contrabando con los monárquicos.

Y añade: Esto, en plena República, es totalmente inaceptable. Serían diputados tildados, al salir de las urnas, de indignidad y oprobio. Esto lo comprende fácilmente el señor Portela. No queremos decir que lo haya premeditado. Pero si todavía está en posesión del concepto ético de lo que es o debe ser un Gobierno que quiere servir lealmente al régimen, corrija su línea de conducta, rectifique su error. De otro modo, habrá que recordarle, a través del tiempo y de la historia, como una figura lamentable unida a la de los más repetitivos causantes de la tragedia española.

Política escribe:

Las grandes congregaciones económicas, dan más consejos que subvenciones a los partidos valedores de sus intereses. Los filántropos, aunque sean conspiradores, sueltan los billetes con cuentagotas. ¿A quién recurriría el bloque antirrepublicano para que financiase en gran escala su campaña electoral? Un hombre podría prestarse a esta faena: Juan March, el enemigo más tenaz y más reconocedor de la auténtica e insobornable República española.

La disolución del último Parlamento—agrega—y el miedo a que el que le suceda sea su antipoda, ha hecho a March a arrojarle a la empresa temeraria de encabezar la ofensiva de las derechas, armadas de che-

ques, contra las masas republicanas fuertes en su noble y generoso ímpetu y perrechadas de la confianza en su razón y en su fuerza.

Más vale que la contienda esté situada en estos términos y encarnada en estos símbolos. El Frente Popular ya sabe lo que representa el padrino de March sobre la coalición antirrepublicana.

El Socialista, al tratar del Consejo de ministros de ayer, con el que parece que ha terminado la última opción que había para restablecer los Ayuntamientos de elección popular, dice que el señor Portela ha terminado de jugar su carta equivocada sobre este punto, juego al que dió todos los caracteres de una amenaza para las derechas y de un incentivo para las izquierdas.

Luego, añade: El Gobierno quiere el puñado de diputados preciso para bascular, a ser posible en equilibrio, las futuras fuerzas parlamentarias. A lo del equilibrio ha renunciado. Ahora le importa obtener el control de la mayoría verdadera, que un pequeño número de diputados puede hacer variar de dirección, en el caso—el supuesto es inadmisibile—de que tuviera éxito los designios ministeriales. Aceptando este supuesto, pinese el señor Portela que un error en el cálculo le puede resultar fatal. Por la derecha se juega, con el régimen y con las instituciones. ¿Ha medido bien sus cifras? Abrir la mano en los términos escandalosos en que lo ha hecho, a las derechas, significa empujar hacia un abismo del cual precisamente intenta huir. Es difícil—reconocámoslo—su faena.

### UN ARTICULO DE UNAMUNO

## El peligro de nuestra civilización

"Ahora" de esta mañana publica el siguiente artículo de don Miguel de Unamuno.

"Leyendo el libro "El hombre, está desconocido" (L'homme, est inconnu), del doctor Alex Carrel, el famoso operador biológico francés de Nueva York, el de los injertos de órganos. El libro es una especie de pequeña suma o enciclopedia de los acontecimientos actuales relativos al hombre. El hombre concreto, de carne, sangre hueso y conciencia, al pobre hombre arrastrado en el torbellino de la civilización. Una pequeña suma antropológica, pero en vista del átropos, del hombre, concreto, individual. Libro escrito con sencillez y densidad, sin aparato técnico—esto es, sin pedantería y en el que la vulgarización no degenera en avulgaramientos.

No bien lo encenté di con un tema que en estos días que corren y corremos pesa sobre mi espíritu con pesadumbre congijosa. El del rebajamiento de la mentalidad media, el de la insanidad mental—y por lo tanto, moral—de la generación actual. Carrel afirma que la salud ha mejorado, que la mortalidad es menor, que el individuo se hace más hermoso, más grande y más fuerte; que los niños tienen hoy una talla superior a la de sus padres, esqueleto y musculatura más desarrollados; que la duración de la vida de los deportistas no es superior a la de sus antepasados y que su sistema nervioso es frágil. Que los triunfos de la higiene y de la educación moderna no son acaso tan ventajosos como a primeras aparecen. Que la disminución de la mortalidad infantil, atravesándose en la selección natural, conserva los débiles. "Al mismo tiempo—dice—que enfermedades tales como las diarreas infantiles, la tuberculosis, la difteria, la fiebre tifoidea, etc., se han eliminado, y la mortalidad disminuye, el número de enfermedades mentales aumenta. En ciertos Estados la cantidad de locos internados en los asilos sobrepasa a la de todos los demás enfermos hospitalizados." Y agrega: "Acaso esta deteriorización mental es más peligrosa para la civilización que las enfermedades infecciosas en que la medicina y la higiene se han ocupado exclusivamente."

Y a seguida, Carrel insinúa que las excelentes condiciones higiénicas en que se creía a los niños no ha logrado elevar su nivel intelectual y moral. "En la civilización moderna—dice—el individuo se caracteriza, sobre todo, por una actividad bastante grande y enlerezada por entero al lado práctico de la vida, por mucha ignorancia, por cierta astucia y por un estado de debilidad mental que le hace sufrir de manera profunda la influencia del ámbito en que llega a encontrarse. Parece que a falta de armazón moral la inteligencia misma se hunde. Es acaso por esta razón por la que esta facultad, antaño característica de Francia, ha bajado de manera tan manifiesta en este país. En los Estados Unidos el nivel intelectual queda bajo a pesar de la multiplicación de las escuelas y las universidades."

Y agrega Carrel: "Diríase que la civilización moderna es incapaz de producir una crema de hombres dotados a la vez de imaginación, de inteligencia y de valentía. En casi todos los países hay una mengua del calibre intelectual y moral en los que llevan la responsabilidad de la dirección de los negocios políticos, eco-

nómicos y sociales... Son, sobre todo, la endeblez intelectual y moral de los jefes y su ignorancia las que ponen en peligro nuestra civilización."

Al llegar a esto apagué la bombilla eléctrica—esta otra joya de nuestra civilización mecánica—y me quedé a oscuras, tendido sobre mi cama, y envuelto mi espíritu en los ecos de las lecturas de los diarios en estos días de desvario pre-electoral. Zumbabanme en el ánimo esas insultos, esas injurias, esas calumnias, esas insidias, esas mentiras que se disparan unos combatientes a otros. Ese pretender sondar intenciones del adversario y hacerlo de mala fe—unos y otros—ese fatídico: "¡Más eres tú!", esa furia de barbarie. Y ese revolverse como energúmenos contra quien no quiere reconocer la mejor buena fe y la mejor sinceridad de aquel a quien uno se dirige. Es, sin duda, una devastadora epidemia de morbo mental, de locura. ¡Y qué terribles los síntomas! Creerías que España se ha vuelto un manicomio suelto. Y que muchos de sus locos necesitan camisa de fuerza. De fuerza; no negra, ni azul, ni gris. Y la locura se encumbra en la envidia y en el odio a la inteligencia. El "¡Viva las cadenas!" se cambia en la obediencia de juicio, en la servidumbre mental.

Se habla de extremismos. Pero entendámonos. El extremismo—o mejor, la extremosidad—no estriba en la manera de profesarla. ¡Eso es pobres enfermos mentales, tan peligrosos porque se sienten hondamente convencidos de lo que dicen—aun sin entenderlo—y más peligrosos aún cuando de lo que tratan es de convencer a sí mismos de ello y que se lo gritan para no oír lo de los otros! Esos de que hay que proscribir las ideas del adversario... O si les viene la mala salen con que hay que respetar todas las ideas. A lo que cabe replicar que sí, pero cuando son ideas. Porque las no-ideas no suelen ser respetables. Hay que oír a los sedicentes antimarxistas, que no saben ni de Marx ni del marxismo más que saben los que se dicen marxistas, que apenas saben jota de ello; y hay que oír a los anti-vaticianistas, que no tienen del Vaticano y de su política más clara idea que los vaticianistas, que la tienen bien turbia. Porque la ignorancia en unos y en otros es espantosa. Nadie quiere enterarse de nada.

De toda esta gritería apenas surge una voz limpia que diga una palabra clara. ¡Y si solo fusara gritar! Cuántas veces ha pasado por la mente de este comentarista que es habla el triste presentimiento—congijosa corazonada—de tener que volver a expatriarse, desterrarse de la tierra nativa, de la patria, para no contagiarse y enloquecer también. Cada vez que oigo hablar de anti-patrias a cualquier "¡Viva España!"—cotejese con el típico mote andaluz de "ese es un viva la Virgen!"—, u oigo hablar de cavernícolas a alguno de los otros, siento todo lo que el observador desapasionado de toda otra pasión que no sea la de la verdad y, sobre todo, si posee humor, tiene que dispónese a sufrir en el meollo del alma a la vista de tan triste degeneración mental de su propio pueblo.

"¡Hay que tomar partido!", gritan los locos de todos los partidos, y uno presiente haber de tener que tomar el partido de partirse del campo de batalla que se está haciendo su pobre patria expuesta a la demencia furiosa."

## ECOS DE HARO

7 de febrero.

CONFERENCIA.—Anoche, en los salones de la Casa del Pueblo de esta ciudad, totalmente abarrotados de público en su inmensa mayoría obrero, hasta el extremo de que se hacía imposible el acceso incluso a las escaleras, se dió una conferencia, tomando parte la señorita Teresa Velasco de la Federación Española Tabaquera y el abogado logroñés don Julián Rupérez. Al acto acudieron numerosísimas mujeres, quienes aplaudieron incesantemente los vibrantes discursos de ambos oradores, que expusieron detalladamente la situación del momento político actual, para recomendar a todos que en la lucha electoral que se avecina no se abstenga nadie, pues de la actuación de todos los trabajadores dependen sus futuros destinos. Hicieron una apología de lo que representan las candidaturas que se presentan a la lucha, para deducir que quienes mejor interpretarán las necesidades y el porvenir de la clase proletaria son los hombres representativos del Frente Popular.

Durante el acto hubo mucho entusiasmo, sin que se produjera incidente alguno.

DE PELOTA.—El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en el Frontón Carrasco, un extraordinario encuentro pelotístico que ha despertado mucho interés entre los aficionados locales y de los pueblos circunvecinos. Se enfrentarán Coronio y Gato Rojo I de Logroño (rojos), contra Felipe de Guetaria (Guipúzcoa) y Boticario de Logroño (azules).

LOS QUINTOS.—Con el fin de adoptar acuerdos de interés, los mozos del reemplazo actual han sido citados a una reunión que celebrarán en el salón de baile El Recreo, el día diez de los corrientes, a las ocho y media de la noche.

—Mañana emprenderán el viaje a sus respectivos destinos africanos, los mozos del pasado reemplazo, segundo flamante. Que lleven un viaje feliz y que regresen con toda felicidad.

PARA EVITAR COACCIONES.—Hoy ha publicado un bando el señor alcalde, recomendando a todos los vecinos, cualquiera que sea su ideología, se abstengan de coaccionar a nadie con vistas a las próximas elecciones, pues para garantizar la mayor pureza en el sufragio está dispuesto a denunciar cuantos casos lleguen a su conocimiento, poniendo a los coaccionadores a disposición de las autoridades judiciales para que les sean impuestas las sanciones que determina el Código Penal en estos casos.

## Kaleidoscopio mundial

FALTA DE TRABAJADORES

Como una tara de la civilización el mal de paro forzoso se extiende por todos los países europeos y algunos americanos y asiáticos.

Decir que el paro forzoso es un producto de la industrialización, sería una vulgaridad imperdonable. Tanta vulgaridad, como decir que se debe también a que existen personas desposeídas desde la cuna de todo bien y de todo medio de valerse a sí mismos aun teniendo voluntad de trabajar. También sería una vulgaridad decir que, en definitiva, los hombres son esclavos del medio ambiente natural en que se desenvuelven.

En fin; dejando todas estas cosas que son harto subidas y harto tristes vamos a traes aquí el problema contrario, que aunque parezca mentira se produce actualmente en muchos lugares de la tierra; el de la falta de trabajadores. ¿Os extraña? Pues no os debe extrañar. En muchos países de América, África y Oceanía es un verdadero problema emprender o tratar de emprender cualquier empresa, por falta de material humano.

En los países tropicales poco explotados como las repúblicas centro y sur-americanas, algunas islas de las Antillas, colonias africanas, islas filipinas y otras de Oceanía; los nativos no quieren trabajar.

Claro que en el mundo "civilizado" son también muchos los vagos; pero aquí la vagancia neta, es mal oficio, y el vago que al propio tiempo no sea maleante, tiene pocas probabilidades de subsistir.

En los países tropicales en donde todavía no ha entrado la "explotación civilizada", los naturales no trabajan mas que lo indispensable que suele ser siempre un poco en medio de una naturaleza pródiga que sin necesidad de arados, abonos, escardas, riegos ni otras zarandajas, da tres cosechas de maíz al año, bastante quemar la selva, abrir agujeros con un palo sin necesidad de apacharse, echar en ellos los granos y taparlos con el pie.

## RIOJA ALTA

HERRAMELLURI, 7

Han celebrado su acostumbrada fiesta los quintos de este año, saliendo por el pueblo con un carro engalanado y la "Santa Agueda", los jóvenes Juan Ramón Martínez, Gregorio Bastida, Félix Ramedo, Delfín Martínez, Plácido Bado, Andrés Romo, Lucio Leiva y José Gómez. Durante toda la noche tuvieron el buen humor de pasarla de ronda, con guitarras, entonando coplas y disparando cohetes, y al c.a siguiente tuvieron una gran comida en el bar "La Alegría", de nuestro convecino don Ignacio Bado, reinando entre todos la mejor armonía. Durante toda la tarde y parte de la noche hubo animado baile en el salón "El Troncho", al que concurren simpáticas señoritas de la localidad.

—Llevamos un tiempo verdaderamente primaveral, pues luce el sol que es un gusto; tan es así, que los vecinos se echan a la calle a tomar el sol, viéndose también las carreteras concurridas por numerosos paseantes. Los labradores están satisfechos, porque pueden realizar labores en el campo, que las tenían atrasadas.

ZARRATÓN, 7

—Pasaron las fiestas de nuestro patrono de San Blas, con la esplendidez que se esperaba. La misa fue cantada, como de costumbre, por un coro de señoritas dirigidas por Carmen Samaniego. El sermón estuvo a cargo del P. Feliciano González, del convento de Santo Domingo, habiendo satisfecho el panegírico que desarrolló.

Durante la misa estuvo luciendo en el altar de la Purísima una hermosísima "M", compuesta por infinidad de bombillas en colores, regalo que hizo doña Mercedes Jorqui de Ortiz, como despedida de Hija de María, regalo que agradece mucho la Asociación.

La procesión muy concurrida. Fué acompañada por la danza y la música de Anguciana que animó las fiestas. El día de Santa Agueda, los quintos recorrieron las calles pidiendo para las conchas merendadas, como de costumbre.

—El día dos celebró su cumpleaños, la simpática señorita Pura Terrazas, habiendo obsequiado a sus amistades con una opípara merienda.

Marcharon para servir a la Patria, para Burgos, Valentín Nogueira y Jesús Llanos, y para Melilla, Santiago Chavari.

—Llevamos un tiempo hermoso, pues luce el sol como si llegase el verano. —Pilar García.

SAN VICENTE, 6

MITIN DEL FRENTE POPULAR.—En el salón de baile "La Perla Riojana", con un lleno reboante, se celebró un acto de propaganda del Frente Popular de Izquierdas, que presidió el secretario local de Izquierda Republicana Juan Martínez Abalos, quien presentó a los oradores.

Tomaron parte Marino Viguera, en representación del partido comunista de Logroño; el elocente abogado logroñés don Julián Rupérez, en representación de Izquierda Republicana; la presidenta de la Unión Tabaquera de Logroño Luisa Marín, en representación del partido socialista, y el director del semanario "Masas", de Logroño, don Antonio García Rincón.

Todos los oradores se refirieron a la necesidad de votar con entusiasmo el frente de izquierdas, que representa el espíritu progresivo de España; aludieron a la desastrosa política del segundo bienio y a lo ocurrido en Asturias, cuya responsabilidad cargaron sobre los gobernantes e hicieron hincapié en la necesidad de sacar de las cárceles a los trabajadores que sufren ellas y de iniciar el camino de mejoramiento social presidido por la justicia y por la libertad. El niño Antonio García, de nueve años, hijo de concejal de Izquierda Republicana don Jesús, recitó unas poesías y, así como los mencionados oradores, escuchó un gran ovación. El acto se desarrolló en el orden más perfecto.

nas se han provisto de una regular colección de tales cosas, comienzan a desertar. Los "empresarios" frecuentemente se llenan de furor. El que ha invertido un capital y se ha hecho ilusiones y se encuentra después con que está abocado al fracaso por la inadecuación de los naturales al yugo, no tarda en montar en cólera y añorar la esclavitud de antaño y la que reina hoy mismo en los países en donde abundan los modernos esclavos: los proletarios que son, sencillamente personas que por no tener más que la noche y el día, han de trabajar para comer y albergarse en cualesquiera condiciones.

Esa resistencia de los nativos a la explotación extranjera, da lugar a que en muchos sitios en donde todavía no existe un buen control por parte de las autoridades, los nativos sean obligados incluso por el terror, a rendir las jornadas de trabajo.

COLLECTOR

(A. I. Arco)